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ORDRES DE CHEVALERIE ET DECORATIONS DE FRANCE

ORDRE ROYAL MILITAIRE DE SAINT-LOUIS (1693)

C�1. Croix de chevalier de l’époque de la Restauration, de module réduit à 24 mm, en or (contrôle de petite recense de Paris, 1819) ciselé et émaillé, 
      les centres en deux parties et en assez fort relief, sans ruban. Petit accident à l’émail d’une pointe inférieur, mais bel aspect         TTB 250/350 €

ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR
Premier Empire

�  2. Etoile de chevalier du 1er type, modèle « à grosse tête », 37 x 40 mm, argent ciselé et émaillé, centres en or émaillé et en deux parties, ruban 
      ancien. Nombreux manques aux émaux verts, mais émaux blancs presque intacts et donc pour cette distinction, bel état de conservation. 
      Rare et                                                                                                                                                                                     TTB 1 400/1 700 €

C�3. Etoile d’officier (et des grades supérieurs) du 1er type, modèle « à petite tête », 38 x 41 mm, belle fabrication en or ciselé et émaillé (ancien 
      contrôle de vente publique « à chouette sur l’anneau), les centres, de belle qualité, en or émaillé et en deux parties, beau ruban ancien à 
      bouffette (anciennement cousu en hauteur). Eclats ou manques aux émaux d’une branche de l’avers et de trois au revers, infimes manques aux 
      émaux des feuillages, mais bel aspect, rare et                                                                                                        TTB à SUP/TTB 2 500/3 000 €

�  4. Etoile de chevalier à couronne du 2ème type, 37 x 55 mm, bâti en argent ciselé et émaillé, très proche de celui du 3ème type, couronne à douze 
      fleurons, centres, assez plats, en or ciselé et en deux parties du modèle «  grosse tête » et à longues guirlandes de laurier sous les légendes, ruban 
      ancien (petits accidents). Quelques manques aux émaux des feuillages, mais rare et, pour cette distinction                 Presque SUP 1 200/1 500 €

(voir l’ouvrage de Mr Jean-Pierre Collignon, « Ordres de Chevalerie », n° 281 et 289 et suivants pour des exemplaires équivalents).

C� 5. Etoile de chevalier du 3ème type, 37 x 60 mm, argent ciselé et émaillé (contrôle au “faisceau de licteur”, 1809–1819, sur l’anneau, et anciens 
      contrôles de vente publique « au cygne » et « à la chouette » apposés sur le pontet), centres en or émaillé et en deux parties, ruban ancien mais 
      postérieur (petit accident). Bel état de conservation pour cette distinction car seulement quelques manques aux émaux des feuillages, et un petit 
      accident aux deux pointes supérieures du revers, bien homogène et                                                         Presque SUP/TTB à SUP 1 000/1 200 €

�  6. Etoile d’officier (et des grades supérieurs) du 3ème type, 38 x 58 mm, or (contrôle « tête de coq », 1809-1819) ciselé et émaillé, centres en or 
      émaillé et en deux parties, beau et long ruban à bouffette de l’époque. Rare et splendide état de conservation car, hormis de négligeables accidents 
      aux émaux de deux feuillages du revers                                                                                                                                     SUP 2 000/2 500 €

Restauration

�  7. Etoile de chevalier, 44 mm, argent (contrôle « tête de lièvre », 1819-1838) ciselé et or émaillé, sans ruban. Petits accidents aux émaux des 
      feuillages et des légendes, surtout au revers dont le centre est très légèrement enfoncé, mais cependant bel aspect général.

TTB à SUP/TTB 150/200 €

�  8. Etoile d’officier, 42 mm, bel exemplaire en or (contrôle « tête de bélier », 1819-1838) ciselé et émaillé, ruban à rosette rigide, de la IIIème 
      République, long et un peu étroit. Bel état en dépit de très petits manques aux émaux des centres et d’une pointe de l’avers, notamment             

TTB à SUP/Presque SUP 350/450 €

C� 9. Etoile de commandeur, 57 mm, joli modèle en or (contrôle « au coq », 1809-1819) ciselé et émaillé, les centres en deux parties, celui d’avers 
      l’effigie sur fond sablé, belle cravate d’époque (passant contrôlé à la tête d’aigle), avec de longs cordonnets d’attache. Petit accident, anciennement 
      réparé, à l’émail d’une pointe supérieure du revers, sinon en très bel état de conservation                       Presque SUP/TTB à SUP 1 800/2 000 €

Monarchie de Juillet

�  10. Etoile de chevalier, 45 mm, argent (contrôle «hure de sanglier ») ciselé et émaillé, court ruban de l’époque. Accidents aux émaux de quelques 
      feuilles, mais très bel état de conservation.                                                                                                     TTB à SUP/Presque SUP 100/120 €

�  11. Etoile d’officier, 42 mm, or (contrôle « tête de bélier », 1819-1838) ciselé et émaillé, ruban à rosette manuelle un peu postérieur, passé sur la 
      face. Infime accident à l’émail de la légende du revers, sinon                                                                                                          SUP 300/350 €

�  12. Etoile de commandeur, 58 mm, or (contrôle « tête de bélier », 1819-1838) ciselé et émaillé, centres en deux parties, jolie et large (65 mm) 
      cravate de l’époque, repliée sur elle-même et coupée d’un côté. Manques d’émail sur deux feuilles au revers       SUP/Presque SUP 1 200/1 500 €

Seconde République

�  13. Etoile de chevalier portée sous la Seconde République, 45 mm, argent (contrôle « hure de sanglier « ) ciselé et or émaillé, bâti de l’étoile du 
      modèle de la Monarchie de Juillet, centre d’avers à la petite tête à droite sur un fond rayonnant, centre du revers ligné, « Honneur et Patrie » sous 
      les drapeaux, long ruban ancien. Enfoncement de l’effigie, manques aux émaux des feuillages, petits accidents aux émaux des pointes, mais assez 
      rare                                                                                                                                                                               TB à TTB/TTB 100/120 €
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Présidence de Louis-Napoléon Bonaparte

�  14. Etoile de chevalier portée sous la Présidence, 45 mm, argent (contrôle « hure de sanglier ») ciselé et or émaillés, bâti de l’étoile et couronne 
      du modèle de la Monarchie de Juillet, centres de la Présidence, anneau cannelé, court ruban de l’époque (accidenté). Petits accidents aux émaux 
      blancs et verts, mais bel aspect.                                                                                                                                                         TTB 80/100 €

�  15. Etoile d’officier portée sous la Présidence, 41 mm, bel exemplaire en or ciselé et émaillé, le bâti de l’étoile du modèle de la Seconde République, 
      la couronne de la Monarchie de Juillet, centres de la Présidence, anneau lisse. Beau et court ruban à rosette manuelle de l’époque. Accident à l’émail
      d’une feuille au revers, sinon                                                                                                                                                           SUP 300/350 €

�  16. Etoile de commandeur portée sous la Présidence, 59 mm, or (contrôle « tête d’aigle ») ciselé et émaillé, le bâti de l’étoile et la couronne du 
      modèle de la Monarchie de Juillet, les centres, en deux parties, d’un type de la Présidence, l’effigie au buste long à droite, l’aigle de petit module, 
      tête à gauche. Réparation et modification ancienne de la bélière, passant de cravate long et plat. Joli et court fragment de cravate (40 mm de large). 
      Accident à l’émail d’une pointe inférieure, mais bel état général.                                                                                   TTB à SUP 1 000/1 200 €

Second Empire

�  17. Etoile de chevalier, 41 mm, argent ciselé et or émaillés, assez long ruban ancien. Petits accidents aux émaux de deux pointes et deux feuilles 
      de laurier, mais bel aspect général.                                                                                                                                                      TTB 60/80 €

�  18. Etoile d’officier, 41 mm, belle fabrication en or ciselé et émaillé, beau (et court) ruban à rosette manuelle. Petit accident à l’émail d’une pointe 
      de l’avers. Presque                                                                                                                                                                  SUP/SUP 250/300 €

�  19. Etoile de commandeur, 58 mm, belle fabrication, de la Maison Ouizille Lemoine à Paris, en or ciselé et émaillé, les centres en deux parties, 
      passant de cravate ouvert, en or ciselé, anciennement remplacé. Assez long fragment de cravate. Infimes accidents ou faiblesses des émaux de
      certains feuillages.                                                                                                                                                           Presque SUP 800/1 000 €

C� 20. Plaque de grand croix ou de grand officier, belle fabrication de la Maison Ouizille Lemoine, 1, rue du Bac à Paris, en argent ciselé, en partie 
      à l’imitation de diamants, centre en trois parties, l’aigle tête à droite. Au dos, marque du fabricant, épingle à bascule (manque le crochet de fixation), 
      et deux crochets pour l’attache. En dépit de ce petit accident et de quelques traces d’usage bel exemplaire.                     SUP/TTB 1 000/1 200 €

Troisième République

�  21. Etoile de chevalier, 42 mm, beau modèle de luxe, les branches à filets, la bélière, d’un type particulier, avec les feuillages très découpés et en 
      relief, les centres en plusieurs parties, argent ciselé et or émaillés, bon ruban. Infimes manques d’émail vert à l’avers de la bélière, une boule de l’étoi
      le faussée, mais intéressant modèle.                                                                                                                                          TTB à SUP 50/70 €

�  22. Etoile d’officier, 41 mm, modèle de luxe, bombé, les branches à filets, la bélière en relief, les centres en plusieurs parties, argent doré ciselé et 
      or émaillé, bon ruban à rosette. Absolument                                                                                                                                      SUP 60/80 €

�  23. Etoile de commandeur, 58 mm, or ciselé et émaillé, jolie fabrication (sans doute de la Maison Ouizille Lemoine) fin XIXème – début XXème 
      siècle, fragment de cravate.                                                                                                                                                              SUP 400/500 €

�  24. Plaque de grand croix ou de grand officier, 93 mm, bonne fabrication en argent ciselé, en partie à l’imitation de diamants, le centre en trois 
      parties. Au dos épingle à bascule et deux crochets pour l’attache. Traces de port, principalement sur le centre, mais         Presque SUP 450/550 €

Quatrième République

�  25. Etoile de chevalier, 42 mm, joli modèle de luxe, les branches à filets, tous les feuillages en relief sur les deux faces, les centres en plusieurs 
      parties, argent ciselé et argent doré émaillés, bon ruban. Quelques manques d’émail sur certains feuillages en relief, surtout à l’avers, mais rare 
      modèle (1951-1962) et bel aspect général                                                                                                                                TTB à SUP 60/80 €

�  26. Etoile d’officier, 41 mm, métal doré et émaillé, bon ruban à rosette. Peu courante et                                                                  SUP 40/50 €

�  27. Etoile de commandeur, 61 mm,  fabrication de la Monnaie de Paris en argent doré et émaillé, les centres en une seule partie, bonne cravate. 
      Infimes manques d’émail à deux pointes et deux feuilles du revers, mais rare modèle                                                SUP/Presque SUP 200/250 €

�  28. Plaque de grand croix ou de grand officier, 90 mm, bon modèle (anonyme) en métal argenté estampé, en partie  à l’imitation de diamants, 
      le centre en une seule partie et en fort relief, au dos épingle plate basculante et deux crochets pour l’attache.                                 SUP 300/350 €

Cinquième République

�  29. Etoile de chevalier, 43 mm, beau modèle de luxe, les branches à filets, la bélière, d’un type particulier, avec les feuillages très découpés et en 
      relief, les centres en plusieurs parties, argent ciselé et argent doré émaillés, bon ruban. Assez rare état pour ce modèle car                 SUP 50/70 €
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�  30. Etoile d’officier, 42 mm, joli modèle de luxe, les branches à filets et les centres en plusieurs parties, argent (contrôle « au crabe », 1838-1983) 
      ciselé et argent doré émaillés, bon ruban à rosette.                                                                                                                              SUP 40/60 €

�  31. Etoile de commandeur, 61 mm, bonne fabrication de la Monnaie de Paris en argent doré et émaillé, les centres en une seule partie, belle 
      cravate. Petite faiblesse d’émaillage (d’origine) sur une feuille du revers, jolie dorure.                                                                      SUP 180/220 €

�  32. Plaque de grand croix, 91 mm, bon modèle (anonyme) en métal estampé, doré, en partie à l’imitation de diamants, le centre en une seule 
      partie et en fort relief, au dos épingle plate basculante et deux crochets pour l’attache. Assez peu courante, très belle dorure.        SUP 350/400 €

SOUVENIRS DE LA RESTAURATION

Médaille d’Yverdon (1815)

�  33. Médaille, 28 mm, argent, suspension, par deux anneaux, à un bon (mais court) ruban de l’époque (23 mm de large). Petite usure des reliefs, 
      mais rare                                                                                                                                                                                      TTB 900/1 100 €

Créé par la Diète Helvétique en avril 1815, cette médaille fut distribuée le 12 octobre 1815, à Yverdon, aux officiers et soldats des quatre régiments suisses et de la compagnie
des Cent-Suisses qui avaient continué à servir les Bourbons et rentrèrent en Suisse lors des Cent-Jours. 2025 médailles furent frappées et 2019 distribuées.
Médaille du 10 août 1792, ou de la Fidélité et de l’Honneur (1817)

�  34. Médaille, 29 mm, en fer noirci largement cerclé d’argent, attribution gravée sur la tranche « Jos – Rölli Von Littau » (nom et lieu de naissance 
      du décoré), ruban ancien reconstitué. Petites traces d’oxydation et très légers défauts mais très rare                                        TTB 1 300/1 500 €

Créé par décision de la Diète le 7 août 1817, pour être décernée aux rares officiers et soldats de la Garde Suisse survivants du massacre du 10 août 1792.395 médailles
seulement furent distribuées, toutes attribuées nominativement.

SOUVENIRS DE LA PRÉSIDENCE ET DES CAMPAGNES DU SECOND EMPIRE

MÉDAILLE MILITAIRE

C� 35. Médaille du modèle de la création (1852), les ailes de l’Aigle Impériale collées au listel de feuillages, sa queue débordant sur la légende du 
      revers, l’effigie de l’avers à gauche sur un fond ligné, la légende du revers sur un fond lisse, 27 x 38 mm, argent et argent doré en partie émaillé. 
      Ruban de l’époque (petits accidents). Ancienne réparation à la bélière, ressoudée au revers de la tête de l’aigle, mais cependant d’autant plus rare que 
      les émaux sont, pour une fois, en parfait état, et la dorure, patinée, encore bien présente. Sous réserve de cette réparation        SUP 1 000/1 200 €

DISTINCTIONS ETRANGÈRES

Royaume d’Italie

�  36. Ordre de Saint-Maurice et de Saint-Lazare (1434, 1868) : Croix de chevalier, 37 mm, jolie fabrication française du Second Empire en or 
      ciselé et émaillé, court ruban de l’époque. Petit manque, au revers, à l’émail vert d’une branche de la croix de Saint-Lazare, mais bel aspect 
      général.                                                                                                                                                                      SUP/Presque SUP 100/120 €

�  37. Ordre Militaire de Savoie (1815, 1855) : Croix de chevalier du 2ème modèle (après 1855), belle fabrication italienne, de la seconde moitié 
      du XIXème siècle, en or ciselé et émaillé, le centre d’avers en deux parties. Long ruban ancien (petits accidents). 

Assez rare dans ce modèle et SUP 700/800 €

�  38. Médaille de la Valeur Militaire (1833), classe d’argent, signée « F.G. » à l’avers, bélière à fil anciennement remplacée par une bélière à boule, 
      33 mm, argent, attribution gravée au revers « Guerre d’Italie, 1859 », « Impéraire, Caporal, 2e Volt, G. Imp. », bon ruban d’époque. Usure et 
      multiples traces de port, mais rare et intéressante attribution.                                                                                                TB à TTB 350/450 €

Empire du Mexique

�  39. Mérite Militaire (1863-1867), effigie de l’Empereur à droite signée « E-FALOT », classe d’argent, 33 mm, bon ruban ancien (le rouge déteint). 
      Infime choc sur le listel du revers, mais rare et                                                                                                                                SUP 300/350 €

Etats du Pape

�  40. Croix de Mentana (1867) : Modèle pour officiers, 40 mm, belle fabrication française en argent, les centres bombés et les reliefs des branches 
      brunis. Ruban ancien (usure). Assez peu courante et                                                                                                                       SUP 180/220 €
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ORDRE NATIONAL DU MÉRITE (1963)

�  41. Etoile de chevalier, 39 mm, modèle ancien, les branches à filets, les centres en plusieurs parties, argent ciselé et émaillé, bon ruban.
SUP 50/70 €

�  42. Etoile d’officier, 39 mm, métal doré et émaillé, les centres en une seule partie, bon ruban à rosette. Légère patine.                     SUP 50/70 €

�  43. Etoile de commandeur, 56 mm, jolie fabrication de la Monnaie de Paris en argent doré et émaillé, les centres en une seule partie, belle cravate. 
      Rare état car absolument                                                                                                                                                                 SUP 200/250 €

�  44. Plaque de grand officier du premier modèle (1963-1980), 86 mm, belle fabrication de la Maison Arthus Bertrand à Paris en argent rayonnant 
      et bruni, centre en plusieurs parties, au dos épingle basculante plate et deux crochets pour l’attache.                                             SUP 400/450 €

�  45. Plaque de grand croix du premier modèle, 85 mm, belle fabrication, de la Maison Arthus Bertrand à Paris, en argent doré rayonnant et bruni, 
      centre en plusieurs parties, au dos épingle basculante plate et deux crochets pour l’attache. Jolie dorure, peu courante.                 SUP 450/550 €

�  46. Plaque de grand croix du second modèle (après 1980), 89 mm, belle fabrication de la Monnaie de Paris en argent doré rayonnant et bruni, 
      en partie émaillé, le centre en plusieurs parties, la légende émaillée. Dos amati avec une épingle basculante plate et deux crochets pour l’attache. 
      Belle dorure, petit manque d’émail sur un rayon à proximité du centre sinon                                                                                SUP 450/500 €

�  47. Bijou de grand croix, 56 x 88 mm, bonne fabrication de la Monnaie de Paris en argent doré et émaillé, les centres en une seule partie, avec 
      son écharpe, de style français, boucle d’attache pour la décoration en métal. Très petits accidents aux émaux de certaines pointes et fêlures 
      habituelles, belle dorure.                                                                                                                                                      TTB à SUP 250/300 €

CAMPAGNES COLONIALES DE LA IIIÈME RÉPUBLIQUE

Médaille du Soudan (1890-1892)

�  48. Médaille commémorative de l’Expédition, (non officielle), 29 x 34 mm, fabrication ancienne en argent (contrôle « hure de sanglier »), mais 
      variante inhabituelle, l’entourage de lauriers sans listel (d’où son petit diamètre), et la frappe mate, poinçonnée de la Maison Arthus Bertrand, 
      l’effigie de l’avers sans la signature de Dupuis, au revers « Soudan » entre étoile rayonnante et trophée d’armes, bélière en fort tube. Ruban ancien. 
      Patine claire. Rare                                                                                                                                                                            SUP 600/700 €

La Guerre de 1914-1918

DISTINCTIONS OFFICIELLES 

FRANCE
�  49. Médaille du Mérite libanais (1922) : Médaille de Vermeil (« 1ère classe ») du modèle du Mandat français, 30 mm, fabrication française en 
      argent doré, bon ruban ancien tricolore, le Cèdre broché sur le blanc. Belle dorure patinée et assez rare dans cette classe.             SUP 100/120 €

�  50. Médaille d’Honneur du Mérite Syrien (1926) : Médaille d’Or (« 1ère classe ») du modèle du Mandat français, 39 mm, belle fabrication, 
      signée de la Maison Arthus Bertrand à Paris, en argent doré, émaillé uniface, ruban ancien. Très belle dorure et assez rare.           SUP 120/150 €

ROYAUME-UNI

�  51. Allied Subjects’Medal (1920), classe de bronze, 36 mm, bronze patiné, long et étroit ruban ancien (très petits accidents). Très rare
      (574 attributions dans cette classe), et                                                                                                                                             SUP 400/500 €

Cette distinction fut attribuée aux personnes ayant rendu service aux Alliés, durant la Grande Guerre, particulièrement en aidant les prisonniers britanniques à s’évader.
Elle n’est jamais gravée au nom des récipiendaires.

MÉDAILLES INTERALLIÉES
(Référence : The Interallied Victory Medals of World War I » par Alexander J. Caslo, 1992)

�  52. France : Médaille du modèle officiel de Morlon, 35 mm, bronze patiné. Belgique : Médaille du modèle officiel signé Dubois, 36 mm, bronze 
      patiné.On y joint deux barrettes à système pour l’uniforme. Ensemble quatre pièces                                                                         SUP 30/40 €

�  53. Brésil : Médaille du 2ème modèle officiel (sans marque de la Monnaie de Rio sur la tranche), initiales de Jorge Soubre à l’avers, 35 mm, bronze 
      patiné, long ruban. Extrêmement rare (environ 2500 exemplaires) et                                                                                             SUP 400/500 €

�  54. Cuba : Médaille du modèle officiel (marques de la Maison Chobillon et « bronze » sur la tranche) signé de Charles, 35 mm, bronze patiné, 
      ruban ancien. Très rare (6 à 7000 exemplaires) et, en dépit de petites traces de port à l’avers, pratiquement                                   SUP 300/400 €
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�  55. Etats-Unis d’Amérique : Médaille du modèle officiel « standard », 36 mm, bronze patiné, avec une exceptionnelle série de barrettes diverses 
      sur un très long ruban : « Defensive Sector » ; « Cambrai » (assez rare) ; « Somme, Defensive » (rare), « Lys » (très rare), « Aisne », 
      « Montdidier-Noyon », « Champagne-Marne », « Aisne-Marne », « Oise-Aisne », « Ypres-Lys », « St. Mihiel », « Meuse-Argonne , « France », 
      « England », « Italy » (assez rare), « Russia », (assez rare), agrafes « Siberia » (assez rare, une attache du dos brisée) et « Vittorio-Veneto » (très rare). 

Rare ensemble Presque SUP 300/350 €

�  56. Grèce : Médaille du modèle officiel signé d’Henry Nocq, 37 mm, bronze à patine très sombre.                                                  SUP 70/90 €

�  57. Italie : Médaille du 1er modèle officiel, marqué « Sacchini-Milano » à l’avers, 36 mm, bronze à patine « chocolat », bon ruban ancien (traces 
      de colle au dos).                                                                                                                                                                                 SUP 50/60 €

�  58. Japon : Médaille du modèle officiel, 36 mm, bronze à patine sombre, bon ruban ancien avec système d’attache japonais. Infime choc sur le 
      listel de l’avers mais cependant peu courante et                                                                                                                               SUP 120/150 €

�  59. Portugal : Médaille du 2ème modèle non officiel (sans signature et avec des lignes d’ajustage à l’avers), 34 mm, bronze patiné, bon ruban avec  
      une boucle portugaise en bronze patiné. Rare, patine irrégulière mais cependant                                                                           SUP 150/180 €

�  60. Roumanie : Médaille du modèle officiel (signé « Kristesko » au revers), 35 mm, bronze patiné, bon et long ruban, assez rare variété.
SUP 120/150 €

�  61. Royaume-Uni : Médaille du 2ème modèle officiel, 36 mm, bronze doré (usure de la dorure), attribuée sur la tranche « 311021 B.J. Finn. 
      ACT. S.P.O. R.N », long ruban ancien Afrique du Sud : Médaille du modèle officiel, signé W. Mc M. (William Mc Millian), 36 mm, bronze 
      patiné, attribuée sur la tranche « S.M. T Geall. S.A.V.C. ». Ensemble deux pièces                                                                 Presque SUP 50/60 €

�  62. Siam (actuelle Thaïlande) : Médaille du 2ème modèle des deux reproductions connues (oreille de la divinité découverte et petites asymétries), 
      36 mm, bronze à patine claire, ruban ancien. Extrêmement rare (environ 1500 exemplaires de l’unique modèle officiel), les deux types classés 
      « reproduction » ayant sans doute été fabriqués anciennement mais classés ainsi car la loi thaïe interdit les refrappes à l’identique des distinctions 
      gouvernementales.                                                                                                                                                                           SUP 400/500 €

�  63. Tchécoslovaquie : Médaille du 2ème modèle officiel (signé « O. Spaniel » à l’avers), 36 mm, bronze patiné, bon ruban. Assez peu courante
      et pratiquement                                                                                                                                                                                 SUP 80/100 €
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La Guerre de 1939-1945

DISTINCTIONS FRANÇAISES

Ordre de la Libération (1940)

�  64. Croix de Compagnon, modèle de fabrication privée ancienne, 30 x 63 mm, bronze patiné, la Croix de Lorraine émaillée, ruban ancien 
      décoloré sur une face.                                                                                                                                                                      SUP 150/200 €

La Croix de Guerre (1915)

�  65. Croix de guerre de l’Armée Giraud (1943), 37 mm, bronze à patine sombre, la croix fondue et les centres frappés, celui du revers très 
      légèrement décentré. Ruban local, de tissage grossier, pour l’Armée de l’Air, avec une rare palme de bronze fondue ou repoussée à la main, et une 
      barrette d’attache à boules au sommet. Habituels défauts de fonte à la branche inférieure, mais rare et bel exemplaire.                 SUP 400/500 €

DISTINCTIONS BELGES

�  66. Lot de distinctions en rapport avec la Seconde Guerre Mondiale et portant au revers le monogramme du Roi Léopold II (1934-1952) : Croix 
      Militaire de 1ère classe (1885), 41 mm, métal doré et émaillé, bon ruban à rosette ; Croix de Guerre 1940 (1941), 39 mm, bronze patiné, joli 
      ruban avec une fourragère miniature aux couleurs de la Croix et une barrette d’attache à boules. Ensemble deux pièces                    SUP 60/80 €

DISTINCTIONS DE L’ITALIE FASCISTE

�  67. République Sociale Italienne (dite « République de Salo », ayant existé de septembre 1943 à mai 1945) : Croix de la Valeur Militaire, 38 mm, 
      fabrication d’époque indéterminée en bronze à patine noire, long ruban, rare. Italie fasciste : Médaille Commémorative de l’Alliance tripartite 
      avec l’Allemagne nazie et le Japon, 33 mm, fabrication postérieure en bronze clair, long ruban. Ensemble deux pièces                     SUP 50/80 €

DISTINCTIONS DU LUXEMBOURG

�  68. Ordre de la Résistance 1940-1944 (1946) : Croix de la Résistance (1946), 40 x 61 mm, bronze à patine claire, long et bon ruban. Très rare
      (attribuée en pratique à titre posthume) et                                                                                                                                      SUP 120/150 €

�  69. Croix de Guerre 1940-1945 (1945), 30 mm, bronze patiné, bon ruban. Rare et                                                                       SUP 80/100 €

DISTINCTIONS DES PAYS-BAS

�  70. Croix de la Résistance (1946), modèle de grand module pour attribution à titre posthume, 52 x 83 mm, bronze clair, fabrication tardive mais 
      introuvable dans les exemplaires d’origine (95 attributions).                                                                                                               SUP 60/80 €

DISTINCTIONS DU ROYAUME-UNI

�  71. Distinguished Service Order (1886) Croix du modèle en usage sous le Roi George VI, « GRI » au revers (1938-1948), 41 mm, belle 
      fabrication britannique en argent doré et émaillé, centres en plusieurs parties, ciselés et émaillés, barrette de suspension décorée de lauriers, gravure 
      « 1941 » au revers (à partir de 1938 l’année d’obtention était gravée sur la barrette), long ruban avec une barrette identique au sommet. 

Pratiquement SUP 400/500 €

�  72. Military Cross (1914), modèle George VI GRI (1939-1945), bonne fabrication britannique en argent, date « 1944 » gravée au revers, beau et 
      long ruban.                                                                                                                                                                                     SUP 180/220 €

ORDRES COLONIAUX FRANÇAIS 
ET DES ANCIENS ETATS PROTÉGÉS OU ASSOCIÉS

ORDRE ROYAL DU CAMBODGE (1864, 1896)

�  73. Etoile de chevalier, jolie fabrication française ancienne du 2ème type (avec une couronne), 47 mm, argent ciselé à l’imitation de diamants et 
      entièrement repercé, centre en or, en trois parties, finement ciselé et émaillé, couronne surmontée d’une croix. Long ruban rouge à bords verts 
      (« local » d’avant 1899)                                                                                                                                                                   SUP 100/120 €

�  74. Etoile d’officier, jolie fabrication française ancienne, 46 mm, argent doré ciselé à l’imitation de diamants et entièrement repercé, centre en or, 
      en trois parties, très finement ciselé et émaillé, couronne surmontée d’une croix. Beau ruban ancien blanc à bords orangés (« colonial ») d’après 
      1899 et à rosette. Jolie patine.                                                                                                                                                         SUP 180/220 €

�  75. Etoile de commandeur, beau modèle de Krétly des débuts de la IIIème République, assez plat, 60 mm, argent doré ciselé à l’imitation de 
      diamants et entièrement repercé, centre en or en trois parties, ciselé et émaillé, marque du fabricant au revers, couronne surmontée d’une croix, 
      jolie et longue cravate blanche et orangée. Modèle assez peu courant, belle dorure et                                                                     SUP 450/550 €

�  76. Plaque de grand croix, ou de grand officier, 81 x 91 mm, belle fabrication ancienne de la Maison Boullanger, 24 rue de la Paix à Paris, en 
      argent ciselé à l’imitation de diamants et entièrement repercé, large centre, en trois parties, en or ciselé et émaillé, marque du fabricant au dos avec 
      une épingle à bascule et deux crochets pour l’attache. Beau modèle.                                                                                               SUP 750/850 €
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�  77. Bijou de grand croix, 60 x 91 mm, bonne fabrication de la Maison Chobillon, de la 1ère moitié du XXème siècle,  en argent doré ciselé à 
      l’imitation de diamants, centre, en deux parties, en argent ciselé, doré et émaillé, couronne sans croix au sommet, avec son écharpe blanche et 
      orange, de style français, boucle d’attache de la décoration en métal. Belle dorure.                                                                         SUP 650/750 €

Ordre du Dragon d’Annam (1886, 1896)

�  78. Etoile de chevalier, 48 mm, bonne fabrication française ancienne en argent ciselé à l’imitation de diamants, dragon ciselé et émaillé, centre en 
      argent doré et émaillé, ruban ancien vert à bords jaune (« civil ») devenu règlementaire en 1899. Infimes manques aux émaux du dragon
                                                                                                                                                                                                Presque SUP 120/150 €

�  79. Etoile d’officier, 48 mm, très belle fabrication française ancienne en argent doré, ciselé à l’imitation de diamants, et entièrement repercé, dragon 
      finement ciselé et émaillé, centre en or ciselé et émaillé, beau ruban à rosette vert et jaune, légère patine de la dorure.                   SUP 250/300 €

�  80. Etoile de commandeur, 59 mm, très belle fabrication française ancienne en argent doré, ciselé à l’imitation de diamants, et entièrement repercé, 
      dragon finement ciselé et émaillé, centre en or ciselé et argent doré émaillés, belle et longue cravate verte et jaune. Infimes manques aux émaux du 
      dragon, patine et usure de la dorure.                                                                                                                                               SUP 400/500 €

C� 81. Plaque de grand croix ou de grand officier, 95 x 95 mm, belle fabrication française ancienne de la Maison Lemaître, 346, rue Saint-Honoré 
      à Paris, en argent rayonnant, ciselé à l’imitation de diamants, dragon en argent finement laqué portant le centre en argent ciselé et émaillé. Au dos 
      marque du fabricant, épingle à bascule et deux petits crochets pour l’attache. Rare et                                                                 SUP 900/1 000 €

�  82. Bijou de grand croix, fort module de 68 x 118 mm, belle fabrication française ancienne en argent doré, ciselé à l’imitation de diamants, et 
      entièrement repercé, dragon ciselé et émaillé, une pierre d’imitation entre les griffes, centre en or ciselé et émaillé, avec son écharpe ancienne, verte 
      et jaune, coupée à un seul pan (environ 17 cm de long, cordonnet d’attache). Bonne dorure, assez rare modèle et, sauf infimes manques aux émaux 
      du dragon.                                                                                                                                                                                       SUP 700/900 €

Ordre de l’Etoile Noire du Bénin (1898, 1892, 1894, 1896)

83. Etoile de chevalier, 37 mm, métal argenté et émaillé. Etoile d’officier, 39 mm, belle fabrication ancienne en argent doré, ciselé et émaillé, bon
ruban à rosette ancien (petits accidents divers), infimes éclats dans l’épaisseur de l’émail de la bélière. Ensemble deux pièces

SUP et Presque SUP/SUP 60/80 €

� 84. Etoile de commandeur, 56 mm, belle fabrication ancienne de la Maison Chobillon à Paris en argent doré, ciselé et émaillé jolie cravate 
ancienne. Très petites déformations de la bélière avec quelques éclats dans l’épaisseur de l’émail, légère patine de la dorure. Presque SUP 150/200 €
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�  85. Plaque de grand croix ou de commandeur avec plaque, 88 mm, belle fabrication ancienne de la Maison Arthus Bertrand à Paris en argent 
      rayonnant, application en argent doré, ciselé et émaillé, au dos épingle basculante plate et deux crochets pour l’attache. Jolie patine sombre.        

SUP 250/350 €

�  86. Bijou de grand croix, 55 x 84 mm, (module réglementaire de commandeur), bonne fabrication en métal doré et émaillé, avec son écharpe, de 
      style français, (en rayonne), boucle d’attache en métal. Très belle dorure, absolument                                                                    SUP 200/250 €

Etablissements français dans l’Inde

�  87. Prud’hommes de Pondichéry : Grande médaille portant la légende « Gouvernement de l’Inde Française – Pondichéry » autour d’une 
      représentation locale de la République et encadrée de rameaux de lauriers à l’avers, au revers légende « Ganga Avataran » en dessous d’une 
      représentation de la Déesse d’après le tableau de Raja Ravi Varma (1910) avec encadrement de lauriers, 51 mm, métal doré. Ruban, cousu, de 
      la Médaille d’Honneur du Travail. Très rare et                                                                                                                                SUP 400/500 € 

La ville de Pondichéry, déjà connue des grecs et des romains, fut cédée à la Compagnie des Indes en 1673. Vivement disputée par les Compagnies concurrentes hollandaise
et britannique, et défendue par le célèbre Dupleix qui s’y illustra, cette ville constitua l’un des « Etablissements français dans l’Inde », et ne fut rendu à l’Inde qu’en 1956
(en 1962 de jure). La légende de Ganga Avataran (du nom du Gange), déesse mère revenue sur terre pour libérer l’âme du fils du Roi Sagara fait partie des classiques de
la mythologie indienne.

Indochine Française

�  88. Médaille du Mérite des Militaires et Gardes Civils Indigènes (ou « Médaille Militaire du Gouvernement Général »), (1890), 30 x 45 mm, 
      argent et argent doré, bon ruban d’époque, anciennement cousu à l’envers (très petits accidents). Jolie patine et traces de dorure, très rare puisque 
      n’ayant duré que moins d’une année (juillet 1890 – mai 1891), et                                                                                           SUP 1 200/1 400 €

Royaume du Laos

Ordre du Million d’Eléphants et du Parasol Blanc (1909, 1927)

89. Insigne de chevalier, 33 x 60 mm), jolie fabrication d’après-guerre en métal doré, émaillé uniface, ruban ancien. Splendide dorure et
SUP 70/90 €

� 90. Insigne d’officier, 40 x 65 mm, belle fabrication ancienne en argent émaillé uniface, long ruban d’époque à rosette. Jolie dorure patinée.
SUP 150/180 €

�  91. Insigne de commandeur, 38 x 65 mm, très belle fabrication ancienne de la Maison Arthus Bertrand à Paris en argent doré, ciselé et émaillé 
      uniface, bonne cravate ancienne. Jolie dorure, peu courante et                                                                                                       SUP 350/400 €

�  92. Plaque de grand croix ou de grand officier, 82 x 82 mm, belle fabrication de la Maison Lemaître, 346, rue Saint-honoré à Paris, en argent 
      partie amati et partie ciselé à l’imitation de diamants, large application en argent doré, ciselé et émaillé. Au dos, marque du fabricant, épingle à 
      bascule et deux petits crochets pour l’attache. Très petite déformation de l’épingle au dos, mais belle dorure, rare et                   SUP 900/1 000 €

�  93. Bijou de grand croix, 38 x 67 mm, belle fabrication ancienne en argent doré, ciselé et émaillé uniface, avec son écharpe de style français. Deux 
      petits éclats dans l’émail blanc du parasol, mais jolie dorure patinée et rare                                                                       Presque SUP 450/550 €

Royaume du Maroc

Ordre du Ouissam Alaouite (1913)

94. Etoile chevalier du 2ème modèle (sans inscription sur les branches), 41 mm, bonne fabrication en argent doré et émaillé de la Maison Arthus
Bertrand à Paris, ruban du 2ème modèle (orange à filets blancs), bel et rare état de conservation. Etoile d’officier du même type et du même fabri-
cant, 41 mm, ruban à rosette du 2ème modèle, infimes manques d’émail rouge (très peu visibles) à certaines pointes mais jolie dorure patinée.
Ensemble deux pièces. SUP et TTB à SUP 120/150 €

95. Etoile de commandeur du 2ème modèle, 58 mm, belle fabrication en argent doré et émaillé de la Maison Arthus Bertrand, jolie cravate du
2ème modèle. Splendide dorure, petites fêlures à l’émail du centre du revers. SUP 120/150 €

�  96. Ensemble de grand croix du 2ème modèle, jolie fabrication de la Maison Arthus Bertrand à Paris, comprenant le bijou, 58 x 85 mm, (module 
      règlementaire de commandeur) en argent doré et émaillé, son écharpe du 1er modèle (orange uni), de style français mais à un seul pan d’environ 
      55 cm de long, et sa plaque, 79 mm, en argent rayonnant, application en argent doré et émaillé, au dos épingle basculante pour l’attache. Très petit 
      manque d’émail rouge à la pointe supérieure du bijou, mais bel et rare état de conservation des deux pièces, joliment patinées.
                                                                                                                                                                                    Presque SUP et SUP 300/350 €

Mérite Militaire Chérifien (1910)

�  97. Médaille, 28 mm, bel exemplaire de fabrication française en argent et argent doré émaillés, bon ruban ancien. Petit éclat dans l’épaisseur de 
      l’émail rouge du revers, mais belle dorure, légère patine, assez peu courant et                                                                    Presque SUP 200/250 €
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TUNISIE

Ordre du Nichan Iftikar (1861)

98. Etoile de chevalier de 1ère classe (« 4ème classe ») du monogramme d’Ali Bey (1882-1902), 47 mm, bonne fabrication locale en argent repercé
rayonnant, entièrement ciselé uniface à l’imitation de diamants, centre ciselé et émaillé, marque tunisienne au revers, bon ruban ancien. 
On y joint un autre exemplaire de même classe et au même monogramme, module réduit à 36 mm, jolie fabrication française en métal argenté
rayonnant, ciselé uniface à l’imitation de diamants, centre ciselé et émaillé, beau ruban ancien. Ensemble deux pièces SUP 100/120 €

�  99. Etoile d’officier (« 3ème classe ») au monogramme d’Ali Bey, 41 mm, jolie fabrication française en argent ciselé uniface à l’imitation de 
      diamants, et en partie émaillé, centre ciselé sur fond d’émail. Joli ruban ancien à rosette et un peu étroit.                                          SUP 70/80 € 

�  100. Etoile de commandeur (« 2ème classe ») au monogramme d’Ali Bey, 60 mm, jolie fabrication locale en argent repercé, ciselé uniface à 
      l’imitation de diamants et en partie émaillé, centre ciselé et émaillé, bonne cravate ancienne. Eclats dans l’épaisseur de l’émail vert de deux branches, 
      mais cependant très bel aspect.                                                                                                                                           TTB à SUP 100/120 €

�  101. Ensemble de grand croix (« Hors Classe ») au monogramme d’Ali Bey et de fabrication locale, comprenant le bijou, 61 x 85 mm (module 
      règlementaire de commandeur), bonne fabrication en argent repercé, ciselé uniface à l’imitation de diamants et en partie émaillé, centre ciselé et 
      émaillé, son écharpe ancienne de 85 mm de large et de style français, et sa plaque, 79 mm, en argent rayonnant, entièrement ciselé à l’imitation 
      de diamants et repercé, centre ciselé et émaillé, au dos épingle basculante et deux crochets pour l’attache.                                     SUP 300/350 €

ETAT DU VIETNAM (1950-1955)

Ordre National (1950)

�  102. Insigne de chevalier, 40 mm, bonne fabrication ancienne en argent doré, émaillé uniface, jolie patine.
On y joint un insigne d’officier, 41 mm, modèle ancien de fabrication locale en métal laqué uniface, ruban à rosette, français et d’époque, 
intéressant exemplaire. Ensemble deux pièces SUP et Presque SUP 120/150 €

� 103. Insigne de commandeur, 59 mm, très belle fabrication locale en métal doré, émaillé uniface, bonne et longue cravate ancienne. Splendide 
     dorure (petite oxydation sur une partie du passant de cravate) et peu courant.                                                                               SUP 150/200 €

�  104. Plaque de grand croix, ou de grand officier (dont c’est le seul insigne), 93 mm, belle fabrication locale ancienne en argent et argent doré 
      ciselés, au dos épingle à bascule et deux crochets pour l’attache. Belle dorure, assez rare.                                                                SUP 250/350 €

Médaille du Mérite Militaire (1950) 

105. Modèle de la création (et de la 1ère Guerre d’Indochine) à l’effigie de l’Empereur Bao Daï, 34 mm, fabrication, signée de la Maison Drago
à Paris, en métal doré. Ruban ancien largement décoloré. TTB à SUP 30/40 €

ORDRES EPHEMERES ET DE FANTAISIE

Ordre de la Chancellerie de l’Obole

�  106. Croix de chevalier pour une Dame, 38 mm, argent émaillé uniface, centre en métal doré émaillé, le motif central peint sur émail, suspension, 
      par de multiples anneaux, à un petit (29 mm de large) nœud d’argent émaillé, épingle à bascule au dos. Petits manques, peu visibles, à l’émail du 
      nœud, mais croix en très bel état, patine sombre. Rare dans ce modèle.                                                                              TTB à SUP 150/200 €

Cet ordre éphémère, créé sous le Second Empire, était, dans le principe, destiné à recueillir des fonds pour les actions charitables.

ORDRE ROYAL DE LA COURONNE D’ACIER (1872)

�  107. Croix d’officier, 38 mm, jolie fabrication en argent ciselé et émaillé, centre d’avers en deux parties avec la couronne royale en or émaillé. 
      Ruban ancien à rosette avec glaives croisés en métal doré. Petits manques d’émail à quelques pointes et aux feuillages du centre mais rare.

TTB 200/250 €
Cet ordre fut créé par Antoine de Tounens, étonnant et obstiné aventurier autoproclamé “Roi d’Araucanie et de Patagonie » sous le nom d’Orélie-Antoine 1er en 1860.
Après quatre expéditions au Chili ou en Argentine pour asseoir ses droits sur son « Royaume »,  et quatre échecs, il rentra définitivement en France et y mourut dans le
dénuement en 1878.
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ORDRE DE MÉLUSINE (1881)

108. Croix de chevalier, 38 mm, argent ciselé, émaillé uniface et légèrement bombé, les armoiries centrales finement peintes sur émail, un 
cabochon lisse au centre du revers, ruban ancien avec de fins bords blancs. Jolie patine et rare dans ce modèle. SUP 200/250 €
Cet ordre fut créé à l’instigation de la « princesse Marie de Lusignan », Marie le Goupil pour l’état civil, et descendante de Racine. A son décès, en 1890, l’Ordre fut
continué par son mari, « Guy de Lusignan, Prince Royal de Jérusalem, de Chypre et d’Arménie » puis après sa mort en 1906, et jusqu’en 1910, par son secrétaire Daulby

�  109. Croix d’officier, 39 mm, belle fabrication en argent doré ciselé, émaillé uniface, les armoiries centrales en relief, les quartiers et meubles 
      en argent et en argent doré émaillés, un écu avec la légende « Ordre de Mélusine, 1180 » au revers. Beau ruban ancien sans rosette. Petit éclat, 
      anciennement réparé, à l’émail bleu d’une branche. Jolie patine.                                                                                TTB à SUP/SUP 200/250 €

ORDRE DU MÉRITE DE SEDANG (1888)

�  110. Croix de chevalier, 38 mm, bonne fabrication en métal doré et émaillé, bon (et un peu court) ruban de chevalier. Rare et
SUP 200/250 €

Cet ordre éphémère fut créé par Charles Louis Marie de Mayrena, Roi autoproclamé de Sedang, en 1888, sous le nom de Marie Ier, en même temps que l’Ordre Royal
de Sedang, le premier de ce « royaume ». Chassé d’Indochine par les autorités, et après diverses errances et manœuvres pour faire reconnaître son titre, il disparut en 1890.

ORDRE DE SAINTE-CATHERINE DU MONT SINAÏ (1891)

�  111. Croix de chevalier, 41 mm, belle fabrication en argent doré ciselé, les centres, en multiples parties, en or ciselé et émaillé, la couronne en 
      argent ciselé, bon ruban ancien. Très petits accidents, anciennement réparés, sur le pourtour de la légende du revers. 

Assez peu courante. Presque SUP 200/250 €
Cet ordre fut créé, dans les mêmes conditions que celui de Mélusine par le « Prince de Lusignan », qui en fut le Grand Maître jusqu’à son décès en 1906, pour récompenser,
dans le principe, des activités artistiques et scientifiques. Il fut, dans les fait, attribué, comme celui de Mélusine, à diverses personnalités, y compris politiques, pour les hauts
grades et dignités.

�  112. Croix de commandeur, 56 mm, belle fabrication en argent doré, ciselé et émaillé, les centres, en multiples parties, en argent doré, ciselé et 
      émaillé, court ruban ancien. Infime accident à l’émail d’une pointe de l’avers, mais rare.                                          Presque SUP/SUP 400/500 €
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�  113. Plaque de dignitaire, 85 mm, jolie fabrication en argent ciselé à l’imitation de diamants, applications en argent doré (dorure très pâle) ciselé 
      et en partie émaillé, le centre en argent doré et argent ciselés et émaillés. Au dos, épingle à bascule et deux crochets pour l’attache. Petits accidents, 
      certains anciennement réparés, sur le pourtour du centre, mais bel aspect général, très rare et                                           Presque SUP 450/550 €

CROIX SATIRIQUE

�  114. Croix du Lièvre, 43 mm, bronze claire uniface en forme de Croix de Guerre anglée de lauriers, légendes « Croix du Lièvre, 1940, Montpellier 
      Londres », centre portant un soldat casqué et courant derrière un lièvre, légende en exergue « Il court plus vite que moi ».   Rare et SUP 60/80 €

ORDRES ET DÉCORATIONS DE L’ETRANGER

EMPIRE ALLEMAND

ROYAUME DE BAVIÈRE

Ordre d’Elisabeth (1766)

C� 115. Croix de Dame, 42 x 65 mm, belle fabrication en or ciselé, centre d’avers, en deux parties, peint au naturel sur émail. Sans ruban. Petits 
      accidents (quasi-invisibles) au métal du bâti du centre, mais rare, et cependant pratiquement                                                  SUP 2 000/2 200 €

Ordre de Sainte-Anne (1783)

�  116. Croix de Sainte-Anne de Münich, 27 x 32 mm, fabrication ancienne en or émaillé, les bords plats, les branches, les cantons et les centres en 
      fort relief, les légendes finement peintes sur les branches, la Sainte et Saint-Benno (l’évêque protecteur de Münich et de la Bavière) en or ciselé. 
      Bélière en fil d’argent doré, sans ruban. Très petits accidents, assez peu visibles aux émaux, la branche supérieure du revers anciennement réparée 
      (et sans l’inscription « Patro »). Assez rare.                                                                                                          Presque SUP/TTB 1 000/1 200 €

Cet ordre pour Dame, à classe unique, comportait deux branches, avec des insignes totalement différents, l’une pour Münich, l’autre pour Würsburg.

Ordre de Thérèse (1827)

�  117. Croix de Dame, 44 x 72 mm, jolie fabrication en or ciselé et émaillé, beau ruban noué. Rare et absolument.                 SUP 1 200/1 500 €

ROYAUME DE PRUSSE

La Croix de Fer (1813)

�  118. Croix de 2ème classe du modèle de 1813, 42 x 48 mm, fer uniface bronzé noir, encadrement d’argent avec un renfort pour le grand anneau 
      de bélière, Court et étroit ruban ancien à plat (petits accidents). Infime fêlure, très peu visible, au revers de la croix en fer, mais rare et
                                                                                                                                                                                            TTB à SUP 1 200/1 500 €

�  119. Croix de Fer de 1ère classe du 1er modèle métallique adopté en 1813, directement cousu à l’uniforme et plat, 41 x 41 mm, fer bronzé noir, 
      encadrement et dos en argent avec huit petites pattes (une déformée) pour l’attache. Corrosion de la croix en fer, usure et très légère déformation 
      du cadre en argent et du dos, mais très rare et                                                                                                                 TB à TTB 1 500/2 000 €

Adoptée en mars 1813, cette distinction, peu décernée, connut un modèle en tissu et argent, puis le présent modèle avant l’adoption, en 1814, d’un modèle métallique avec
épingle basculante pour l’attache.
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�  120. Reproduction de la plaque de grand croix attribuée au Maréchal Blücher en 1815, 80 mm, métal doré rayonnant, Croix de Fer appliquée 
      en métal argenté, le centre peint en noir. Au dos épingle à bascule pour l’attache. On y joint une médaille populaire célébrant, en 1914, l’union 
      des Empires Allemand et Autrichien, 36 mm, laiton doré, court ruban aux couleurs des Etats, griffures sur le texte du revers. Ensemble deux pièces, 
      pour l’essentielle                                                                                                                                                                                  SUP 60/80 €

Ordre de Louise (1814)

�  121. Croix du 2ème modèle (après 1865), 2ème classe, « 1865 » au revers, 32 x 36 mm, argent, centre émaillé, ruban pour Dame. Petits éclats 
      dans l’épaisseur des émaux des centres, surtout au revers. Assez rare.                                                              Presque SUP/TTB à SUP 700/800 €

DUCHÉS SAXONS

Ordre de la Branche Ernestine de Saxe (1833)

�  122. Croix de chevalier (« chevalier de 2ème classe ») avec glaives, 2ème modèle (1864-1935), 45 mm, jolie fabrication en argent ciselé et émaillé, 
      les centres en or émaillé et en plusieurs parties, les glaives du type aux gardes mouvementées, ruban court à un seul pan cousu à l’anneau. Très petits 
      manques d’émail à certaines pointes de l’avers, importants éclats dans l’épaisseur des émaux des branches du revers, mais intéressant modèle.
                                                                                                                                                                                            TTB à SUP/TB 200/300 €

�  123. Croix d’officier (« chevalier de 1ère classe ») avec glaives,  2ème modèle (à partir de 1864), 46 mm, jolie fabrication en argent doré et émaillé, 
      les centres en or émaillé et en plusieurs parties, les gardes des glaives mouvementées, bon ruban ancien à l’allemande, long et étroit. Fêlures, quasi-
      invisibles, sur la pointe d’une branche, mais très belle dorure, assez peu courante dans ce modèle et pratiquement                        SUP 450/550 €

�  124. Croix de commandeur avec glaives du 2ème modèle (à partir de 1864), 58 x 87 mm, très belle fabrication ancienne en or ciselé et émaillé, 
      les centres en or émaillé et en plusieurs parties, les gardes des glaives mouvementées, l’anneau de bélière transversal, large (58 mm) ruban ancien. 
      Assez rare dans ce modèle et absolument                                                                                                                                   SUP 1 300/1 600 €

�  125. Plaque de « commandeur de 1ère classe » (= grand officier) du 2ème modèle (les côtés presque droits) et à titre civil, 88 x 86 mm, argent 
      ciselé rayonnant, centre, en plusieurs parties, en or ciselé et émaillé. Dos amati avec une épingle basculante pour l’attache. Très petits éclats dans
      l’épaisseur des émaux verts de la couronne de feuillages et infimes manques aux émaux de la couronne ducale, mais cependant bel aspect général 
      et assez rare                                                                                                                                                                          TTB à SUP 700/900 €

ROYAUME DE SAXE

Médaille de Carole (1892)

�  126. Médaille du 1er modèle (1892-1915), classe d’argent, 28 mm, ruban ancien triangulaire. Dans un rare état de conservation car absolument
                                                                                                                                                                                                             SUP 100/120 €

PRINCIPAUTÉ DE WALDECK

Croix du Mérite (1896)

�  127. Croix de 4ème classe (= chevalier), 43 mm, argent, centres en métal doré, celui d’avers émaillé, bon ruban plat. Petits accidents, très peu 
      visibles et anciennement réparés, à la croix du centre                                                                                                         Presque SUP 180/220 €

�  128. Croix de 2ème classe (=commandeur), 54 mm, très belle fabrication ancienne en or émaillé, le centre d’avers en plusieurs parties, l’étoile noire 
      émaillée à plat. Manque la bélière d’origine en feuilles de chêne, remplacée par un passant en fil d’argent doré. Beau ruban ancien. Infime accident, 
      anciennement réparé, à une branche de la croix du centre mais, sous réserve du remplacement de la bélière d’origine, très bel état de conservation
                                                                                                                                                                                                                   800/1 000 €

�  129. Croix de 1ère classe (la plus élevée) avec couronne, 63 x 91 mm, belle fabrication ancienne en argent doré et émaillé, le centre d’avers, bombé, 
      émaillé en plusieurs parties. Bonne et large (51 mm) cravate. Jolie patine, peu courante, et                                                      SUP 1 000/1 200 €

ROYAUME DE WURTEMBOURG

Ordre d’Olga (1871)

�  130. Croix de l’Ordre (classe unique), 38 x 42 mm, argent et argent doré, en partie ciselé et émaillé, le monogramme « K.O. » de l’avers ajouré 
      et en relief, bon ruban ancien pour un port à l’allemande. Bel exemplaire                                                                                      SUP 150/200 €

Croix de Charlotte (1916)

�  131. Croix d’ordonnance (1916-1918), 40 mm, bronze argenté, bon et long ruban ancien pour une barrette de style allemand. Pratiquement
                                                                                                                                                                                                                 SUP 50/60 €

RÉPUBLIQUE D’ALLEMAGNE

Ordre du Mérite de la République Fédérale d’Allemagne (1951)

132. « Croix du Mérite avec ruban » (= chevalier), 54 mm, métal doré émaillé uniface, ruban avec barrette-épingle d’attache. Belle dorure et
SUP 50/60 €

�  133. « Croix du Mérite de 1ère classe » (= officier), 54 mm, métal doré et bombé, émaillé uniface, au dos épingle basculante pour l’attache. Belle 
      dorure et                                                                                                                                                                                             SUP 60/70 €

�  134. « Grand croix du Mérite » (= commandeur), 60 mm, métal doré et émaillé, belle et longue cravate d’origine avec fermoir métallique. Belle 
      dorure et                                                                                                                                                                                           SUP 80/100 €
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135. Plaque de « grand croix du Mérite avec plaque » (= commandeur avec plaque ou grand officier), 79 mm, belle fabrication, marquée de la
Maison Steinhauer et Luck, en argent doré rayonnant, application émaillée, au dos épingle basculante pour l’attache avec marque du bijoutier. Très
belle dorure, assez peu courante et SUP 120/150 €

�  136. Plaque de « grand croix du Mérite avec écharpe et plaque » (= grand croix de classe inférieure), 82 mm, belle fabrication de Steinhauer et 
      Luck en argent rayonnant formant quatre pointes, application émaillée, au dos épingle basculante pour l’attache avec marque du bijoutier. Très 
      belle dorure, assez rare et                                                                                                                                                                 SUP 150/180 €

�  137. Ensemble de grand croix, belle fabrication de Steinhauer et Luck comprenant le bijou, 60 x 71 mm, métal doré et émaillé, l’écharpe, de style 
      allemand avec boucle de suspension, et sa plaque, 70 mm, argent rayonnant formant six pointes, application émaillée, au dos épingle à bascule 
      pour l’attache avec marque du bijoutier. Surface des émaux de la plaque un peu irrégulière, mais belle dorure des deux pièces, rare et

SUP 250/3000 €

EMPIRE D’AUTRICHE-HONGRIE

Ordre de la Couronne de Fer (1816)

�  138. Insigne de 3ème classe avec « décoration de guerre », 30 x 59 mm, fabrication de guerre, bien marquée de la Maison Mayer à Vienne, en 
      bronze doré et émaillé, ruban ancien triangulaire de style autrichien avec glaives dorés. Intéressant modèle, jolie dorure et            SUP 250/350 €

�  139. Insigne de 2ème classe (= commandeur) avec « décoration de guerre » et glaives (1917), 32 x 66 mm, fabrication de guerre, marquée du 
      fabricant (illisible, Rothe ?), en bronze doré et émaillé, cravate ancienne (sans ses cordonnets d’attache). Jolie dorure, assez rare etSUP 700/800 €

�  140. Bijou de 1ère classe (grand croix) avec « décoration de guerre », 45 x 79 mm, belle fabrication autrichienne, sans marques, en bronze doré 
      et émaillé, avec son écharpe, de style autrichien. Très belle dorure, spectaculaire et absolument                                                SUP 1 000/1 200 €

ETAT AUTRICHIEN (1934-1938)

Ordre du Mérite Autrichien (1934-1938)

141. Croix de chevalier, 29 mm, métal argenté émaillé, beau ruban triangulaire autrichien. Peu courante et SUP 70/90 €

�  142. Croix de chevalier de 1ère classe, 32 mm, métal doré émaillé (rouge), beau ruban triangulaire autrichien. Infimes éclats dans l’épaisseur de 
      l’émail sur le bord d’une branche, mais peu courante et pratiquement                                                                                              SUP 80/100 €

�  143. Croix d’officier, 47 x 55 mm, fabrication, de la Maison Souval à Vienne, en métal émaillé uniface, au dos épingle à bascule pour l’attache 
      avec la marque du fabricant. Rare et                                                                                                                                                SUP 150/200 €

�  144. Croix de commandeur, 40 mm, métal doré et émaillé, belle cravate, assez rare et                                                                 SUP 140/180 €

�  145. Ensemble de grand croix d’une belle fabrication autrichienne de la Maison Anton Reitterer à Vienne, comprenant le bijou, 48 x 55 mm, 
      métal doré et émaillé, son écharpe de style autrichien, et sa plaque, 95 mm, en argent finement ciselé à l’imitation de marcassites et entièrement 
      repercé, l’application en métal doré et émaillé, au dos marque du bijoutier et épingle à bascule pour l’attache. 

Très rare et absolument SUP 1 200/1 500 €

�  146. Ensemble de grand croix de 1ère classe (émail rouge) d’une belle fabrication autrichienne de la Maison Anton Reitterer à Vienne, comprenant 
      le bijou, 48 x 55 mm, métal doré et émaillé, son écharpe de style autrichien, et sa plaque, 95 mm, en argent finement ciselé à l’imitation de 
      marcassites et entièrement repercé, l’application en métal doré et émaillé, au dos marque du bijoutier et épingle à bascule pour l’attache. Quelques 
      fêlures sur une branche du bijou (quasi-invisibles), mais très rare et cependant                                                                         SUP 1 400/1 800 €

ROYAUME DE BELGIQUE

Ordre de Léopold Ier (1832)

147. Croix de chevalier à titre civil, 40 mm, jolie fabrication, d’avant 1951, à légende française, en argent émaillé, la bélière en feuillage, bon ruban
avec palme d’argent (pour citation à l’Ordre du Jour). Absolument SUP 50/60 €

148. Croix d’officier à titre civil, 39 mm, fabrication contemporaine, à légende bilingue, en métal doré et émaillé, bélière plate, ruban (décoloré)
à rosette avec glaives croisés en métal doré SUP 40/50 €

�  149. Croix de commandeur à titre civil, 59 mm, jolie fabrication, sans doute de l’entre-deux guerres, en argent doré, ciselé et émaillé, les émaux 
      des branches et des feuillages très plats, la bélière en forme de ruban, jolie et longue cravate mise en forme. Légère patine et         SUP 150/200 €

�  150. Plaque de grand officier à titre civil (dont c’est le seul insigne), 78 mm, jolie fabrication, d’avant 1951 à légende française, des Etablissements 
      Fonson à Bruxelles, en argent ciselé en partie à l’imitation de diamants, centre, en plusieurs parties, émaillé et doré. Au dos marque du fabricant, 
      avec épingle à bascule et deux crochets pour l’attache. Absolument                                                                                                 SUP 300/350 €

�  151. Plaque de grand croix à titre civil, 85 x 91 mm, fabrication, d’après 1951 à légende bilingue, en argent ciselé à l’imitation de diamants, le 
      centre, en plusieurs parties, doré et émaillé, au dos épingle plate à bascule et deux crochets. Rare et                                               SUP 350/400 €
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�  152. Bijou de grand croix à titre civil, 67 x 103 mm, belle fabrication belge ancienne, à légende française, en argent doré, ciselé et émaillé, la 
      bélière en forme de ruban, le centre d’avers en trois parties, avec son écharpe, de style français sans cordonnet de suspension. Jolie dorure, rare et 
      absolument                                                                                                                                                                                      SUP 400/500 €

Ordre Royal du Lion (1891)

153. Croix de chevalier du modèle d’après 1951 (à légende bilingue à l’avers), 42 mm, belle fabrication belge des années 50 en argent émaillé,
centres en plusieurs parties en argent doré et émaillé, bon ruban. Peu courante (cet Ordre, désormais obsolète ne fut décerné qu’à raison de services
au Congo) SUP 120/150 €

�  154. Croix de commandeur du modèle d’après 1951, 52 mm, belle fabrication belge des années  50 en argent doré et émaillé, centres en argent 
      doré en plusieurs parties, celui du revers portant la légende de l’Etat du Congo en argent, bon ruban. Rare et                               SUP 300/400 €

�  155. Plaque de grand officier (dont c’est le seul insigne), du modèle d’après 1951, 75 mm, belle fabrication belge des années 50 en argent ciselé 
      à l’imitation de diamants, applications en argent doré émaillé et argent. Au dos épingle à bascule et deux crochets pour l’attache. 

Très rare et SUP 700/800 €

« Ordre du Lièvre »

�  156. Médaille ronde, en étain, 37 mm, lièvre courant devant une bombe avec la légende « Gare la bombe » à l’avers, légende « Ordre du Lièvre, 
      1832 », au revers « Dieu protège les poltrons » en exergue. Ruban ancien étroit, et noué, aux couleurs belges. Petits accidents mais, pour ce rare et 
      amusant souvenir de la Guerre d’Indépendance belge                                                                                                              TTB à SUP 50/60 €

RÉPUBLIQUE DE CHINE (1912-1929)

Ordre du Grain d’Or (1912-1929)

�  157. Etoile de chevalier (« 5ème classe »), 46 mm, jolie fabrication en argent doré émaillé, marque chinoise sur l’anneau, beau ruban de cette classe 
      (rouge à bords blancs) avec système d’attache chinois                                                                                                                       sup 100/120 €

�  158. Etoile d’officier (« 4ème classe »), 50 mm, jolie fabrication en argent doré émaillé, beau ruban à rosette de cette classe (rouge à bords blancs) 
      avec système d’attache chinois                                                                                                                                                        SUP 200/250 €

159. Etoile de commandeur (« 3ème classe »), 54 mm, jolie fabrication en argent doré émaillé, long ruban aux couleurs approximatives (marron
– rouge à larges bandes blanches près de chaque bord), taches (d’origine) dans l’émail rouge du centre du revers, mais peu courante et 
pratiquement SUP 300/400 €

�  160. Ensemble de grand croix (« 1ère classe »), jolie fabrication chinoise, comprenant le bijou, 63 x 97 mm, en argent doré et émaillé, son écharpe 
      conforme (jaune à bords blancs) de style chinois, et sa plaque, 83 mm, en argent ciselé à l’imitation de gros diamants, application en argent doré 
      rayonnant, centre en argent doré et émaillé. Au dos marque chinoise et épingle à bascule pour l’attache. 

Bel et assez rare ensemble SUP 700/900 €

RÉPUBLIQUE DE CÔTE D’IVOIRE

Ordre National de Côte d’Ivoire (1960)

161. Croix de chevalier, 38 mm, jolie fabrication de la Maison Chobillon à Paris en argent émaillé, très bel état. Croix d’officier, 38 mm,
fabrication identique, en argent doré et émaillé, beau ruban à rosette, petit manque d’émail dans la légende de l’avers. 
Ensemble deux pièces SUP et TTB à SUP/SUP 120/150 €

�  162. Croix de commandeur, 56 mm, belle fabrication de la Maison Chobillon en argent doré et émaillé, bonne cravate d’origine. Trois manques 
      aux émaux verts de la légende, mais jolie dorure patinée                                                                                             TTB à SUP/SUP 120/150 €

ROYAUME D’ESPAGNE

Ordre d’Isabelle la Catholique (1815)

163. Croix de chevalier, 42 mm, belle fabrication espagnole, du début du XXème siècle, en or ciselé et émaillé, le centre d’avers, en deux parties,
finement peint sur émail. Ruban Ancien. Absolument SUP 180/220 €

�  164. Croix de commandeur, 52 mm, très belle fabrication française, de la fin du XIXème siècle, en or ciselé et émaillé, les branches en partie 
      ciselées à l’imitation de diamants en fort relief, les centres en plusieurs parties, celui d’avers très finement peint sur émail, celui du revers, portant 
      le monogramme d’Isabelle, ajouré. Belle et large cravate ancienne. Absolument                                                                              SUP 400/450 €

�  165. Plaque de « commandeur au nombre » (= grand officier) dont c’est le seul insigne, 67 mm, très belle fabrication, de la fin du XIXème siècle, 
      de la Maison Lemaître, 42, rue Coquillère à Paris, en argent doré ciselé à l’imitation de paillettes, les branches émaillées sur or ciselé, le centre, en 
      or ciselé et émaillé, en multiples parties, le monogramme d’Isabelle émaillé. Au dos marque du fabricant avec une épingle à bascule et deux crochets 
      pour l’attache. Réparation ancienne (assez peu visible) à l’émail rouge de la branche supérieure, mais belle dorure et joli modèle, sous réserve de 
      cette réparation                                                                                                                                                                  Presque SUP 250/300 €
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�  166. Plaque de « commandeur au nombre », 75 mm, belle fabrication, du début du XXème siècle, de la Maison Candido Jordana, 9, Principe à 
      Madrid, en argent doré ciselé à l’imitation de paillettes, les branches émaillées sur argent doré, le centre, en multiples parties, en argent doré et 
      émaillé, le monogramme de la Reine sur fond bleu. Au dos marque du fabricant avec une épingle à bascule et deux crochets pour l’attache. Petits 
      accidents aux émaux du centre, mais fabricant assez rare, jolie dorure patinée et                                                                 TTB à SUP 200/250 €

�  167. Bijou de grand croix, 55 x 76 mm, belle et inhabituelle fabrication espagnole du XIXème siècle en argent doré ciselé à l’imitation de paillettes, 
      les branches, de petite dimension, émaillées sur or ciselé, les centres, très bombés et en une seule partie, en or finement ciselé et émaillé, la 
      bélière de feuillages en argent doré et ciselé sans émaillage, avec une coque d’écharpe, mais sans cordon. Rare modèle, jolie dorure patinée 
      et                                                                                                                                                                                                     SUP 200/300 €

Ordre Civil de la Bienfaisance (1856, 1875, 1910)

168. Etoile de chevalier (« croix de 3ème classe ») du modèle d’après la réorganisation de 1910, division « blanche et noire » pour services rendus
à ses propres risques, 40 mm, argent ciselé et émaillé, centre en partie peint sur émail, bon ruban (très court) de cette division. Le centre du revers
a été remplacé par un élément en argent embouti. Assez rare Presque SUP/B 60/70 €

�  169. Etoile de commandeur (« croix de 2ème classe »), division « blanche » pour actes de bienfaisance exceptionnels (créé en 1940), 50 x 57 mm, 
      très belle fabrication en argent doré, finement ciselé et émaillé, centre d’avers en multiples parties, l’allégorie de la Bienfaisance peinte sur émail 
      et d’aspect mat, la bélière ciselée et ajourée. Cravate conforme (blanche) et large, confectionnée avec un ruban fantaisie. Jolie et rare distinction  
                                                                                                                                                                                                             SUP 120/150 €

�  170. Plaque de grand officier (« croix de 1ère classe »), dont c’est le seul insigne, division « blanche », 58 mm, très belle fabrication en argent doré, 
      finement ciselé et émaillé, les angles entre les branches en argent ajouré, le centre en multiples parties, la légende peinte sur émail, l’allégorie d’aspect 
      mat. Au dos épingle à bascule, en acier, pour l’attache. Très jolie fabrication, belle dorure patinée, rare et                                      SUP 180/220 €

�  171. Plaque de grand croix, « division blanche », 74 mm, très belle fabrication en argent doré, finement ciselé et émaillé, les angles entre les 
      branches en argent ajouré, le centre en multiples parties, l’allégorie peinte sur émail et d’aspect mat. Au dos épingle à bascule et deux crochets pour 
      l’attache. Belle fabrication, jolie dorure, rare et                                                                                                                               SUP 250/300 €

RÉGENCE DE FRANCE (1936-1975) 

Croix de Guerre (1938, 1942) 

�  172. Plaque avec palmes pour chefs de corps, 61 mm, métal argenté, application en métal doré, ornements en métal argenté, palmes dorées, centre 
      doré et émaillé de rouge, au dos épingle à bascule et deux crochets pour l’attache. Croix pour la troupe avec palmes (créé en 1942), 40 mm, bronze 
      patiné, uniface, palmes dorées, ruban avec barrette-attache ajourée en métal argenté. 

Ensemble deux pièces, assez peu courantes dans ces modèles SUP 120/150 €

ETATS-UNIS D’AMÉRIQUE

La Légion du Mérite (1942, 1955)

173. Etoile de « légionnaire » (= chevalier), 48 mm, fabrication bombée en métal doré, émaillé uniface, revers en partie bruni, bon ruban avec bar-
rette-épingle d’attache. Assez peu courante, très belle dorure, absolument SUP 60/80 €

�  174. Etoile d’officier, 47 mm, fabrication plate en métal doré émaillé uniface, ruban avec la miniature de l’Etoile du Mérite en agrafe (marque du 
      grade) et barrette-épingle d’attache. Assez rare car attribuée uniquement aux généraux, amiraux ou personnalités étrangères de niveau équivalent, 
      belle dorure et                                                                                                                                                                                   SUP 80/100 €

�  175. Etoile de commandeur, 57 mm, belle fabrication, plate et ajouré en métal doré émaillé uniface, revers en partie bruni signé « HLP », belle et 
      large cravate avec agrafes d’attache. Très rare car attribuée uniquement au chefs d’Etat-major ou ministre étrangers, jolie dorure et                        

SUP 120/150 €

�  176. Plaque de « Chief Commander » (grade suprême de cette distinction), 73 mm, fabrication bombée et ajourée en métal doré émaillé. Au dos 
      inscription « United States Of America » et « 12C », avec une épingle à bascule transversale pour l’attache. Très rare car uniquement attribuée aux 
      chefs d’Etat ou de gouvernement étrangers. Chocs sur quelques boules aux extrémités des branches, deux éclats dans l’épaisseur de l’émail rouge 
      de deux pointes, mais belle dorure et                                                                                                                                 Presque SUP 150/200 €

Purple Heart (1782, 1932)

�  177. Insigne de cette distinction, 35 mm, métal doré et résine, ruban avec une barrette-épingle d’attache et une petite feuille de chêne indiquant 
      une seconde attribution (rare). Absolument                                                                                                                                        SUP 40/50 €
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RÉPUBLIQUE D’HAÏTI

Ordre National d’Honneur et Mérite (1926)

�  178. Croix de chevalier, 37 mm, jolie fabrication, sans doute française, en argent émaillé, le centre d’avers en plusieurs parties, beau ruban ancien. 
      Petits accidents aux émaux des centres, mais assez rare dans cette classe. On y joint une croix d’officier, 39 mm, de la même fabrication mais en 
      argent doré et émaillé, le centre d’avers en plusieurs parties, beau ruban ancien à rosette. Petits accidents aux émaux de la légende du revers, peu 
      courante. Ensemble deux pièces                                                                                                                                TTB et SUP/TTB 120/150 €

�  179. Croix de commandeur, 55 mm, belle fabrication, sans doute française, en argent doré et émaillé, le centre d’avers en plusieurs parties, jolie
      cravate ancienne. Très petits manques d’émail à la légende du revers. Belle dorure                                        Presque SUP/TTB à SUP 120/150 €

�  180. Plaque de grand officier, 83 mm, très belle fabrication, sans doute française, en argent ciselé à l’imitation de diamants, le centre en plusieurs 
      parties, au dos épingle à bascule et deux crochets pour l’attache. Absolument                                                                                 SUP 200/250 €

�  181. Ensemble de grand croix, belle fabrication de la Maison Arthus Bertrand à Paris, comprenant le bijou, 65 x 71 mm, en argent doré et émaillé, 
      le centre d’avers en plusieurs parties, son écharpe, de style français avec boucle de suspension en métal, et sa plaque, 83 mm, en argent doré ciselé 
      à l’imitation de diamants, le centre en plusieurs parties, au dos épingle à bascule et deux crochets pour l’attache. Très petits manques aux émaux 
      du revers du bijou, mais assez rare et bel ensemble.                                                              Le bijou SUP/Presque SUP, la plaque SUP 400/500 €

ROYAUME D’ITALIE

Ordre de Saint-Maurice et de Saint-Lazare (1434, 1868)

�  182. Croix d’officier, 39 mm, fabrication italienne du XXème siècle en argent doré et émaillé, assez long ruban contemporain. Accident à une 
      branche verte du revers mais jolie dorure.                                                                                                                                  SUP/TTB 60/80 €
�  183. Croix de commandeur, 53 mm, belle fabrication italienne du début du XXème siècle en or ciselé et émaillé, jolie et large cravate ancienne. 
      Assez rare état de conservation donc absolument                                                                                                                            SUP 300/400 €

�  184. Plaque de grand officier, 75 mm, bonne fabrication, de Raviolo et Gardino, successeurs de Cravenzola, du début du XXème siècle en argent 
      ciselé à l’imitation de diamants, application en or ciselé et émaillé. Au dos marque des fabricants et épingle à bascule pour l’attache.

Absolument SUP 300/350 €

�  185. Plaque de grand croix, 85 mm, belle fabrication, d’après 1920, de Gardino, successeur de Cravenzola, en argent ciselé à l’imitation de 
      diamants, large application en or ciselé et émaillé. Au dos marque du fabricant et épingle à bascule pour l’attache. Assez peu courante, d’autant 
      qu’absolument                                                                                                                                                                                 SUP 400/500 €

�  186. Bijou de grand croix, 65 x 100 mm, bonne fabrication italienne, du premier tiers du XXème siècle, en or ciselé et émaillé, avec son écharpe,
      de style italien, en rayonne et avec une boucle d’attache. Infimes accidents, très peu visibles aux émaux du bijou et à sa couronne, mais assez peu 
      courante et                                                                                                                                                                         Presque SUP 500/600 €

Ordre Militaire de Savoie (1815, 1855)

�  187. Croix de commandeur du 2ème modèle (1855-1944), 53 mm, jolie fabrication italienne de la 1ère moitié du XXème siècle, en métal doré 
      et émaillé, les centres en une seule partie. Belle et large cravate en forme. Très petits éclats dans l’épaisseur de l’émail de certains des feuillages, mais 
      peu courante et pratiquement                                                                                                                                                         SUP 250/350 €

�  188. Plaque de commandeur, du même modèle, 74 mm, fabrication italienne de la 1ère moitié du XXème siècle en argent ciselé à l’imitation de 
      diamants, l’application en métal doré et émaillé. Au dos, en partie bronzé, épingle à bascule pour l’attache. Petit éclat dans l’épaisseur de l’émail 
      d’une feuille de chêne, mais assez rare                                                                                                                                Presque SUP 300/400 €

�  189. Plaque de grand croix, du même modèle, 84 mm, fabrication de la Maison Johnson à Milan et Rome, de la 1ère moitié du XXème siècle, en 
      argent rayonnant ciselé à l’imitation de diamants, application en métal doré et émaillé. Au dos, bronzé, marque du bijoutier et épingle à bascule 
      pour l’attache. Rare et                                                                                                                                                                     SUP 400/500 €

EMPIRE DU JAPON

Ordre du Trésor Sacré (1888)

�  190. Insigne de chevalier de 6ème classe (= chevalier de 2ème classe), 38 mm, argent émaillé uniface, centre en plusieurs parties, beau ruban 
      triangulaire de type japonais (manque l’agrafe d’attache). Légères traces de port sur le revers.                                       SUP/TTB à SUP 80/100 €

191. Insigne de chevalier de 5ème classe (= chevalier), 43 mm,  argent et argent doré émaillés uniface, centre en plusieurs parties, beau ruban
japonais à système d’attache. SUP 120/150 €

�  192. Insigne de chevalier de 4ème classe (= officier), 43 mm, argent doré et argent émaillés uniface, centre en plusieurs parties, beau ruban japonais 
      à rosette avec système d’attache. Légère patine de la dorure.                                                                                                           SUP 150/180 €
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�  193. Insigne de chevalier de 3ème classe (= commandeur), 53 mm, argent doré et argent émaillés uniface, centre en plusieurs parties, petite marque 
      de bijoutier au revers sous les quatre caractères habituels, belle et longue cravate japonaise avec systèmes de réglage et d’attache (manque la barrette 
      du fermoir) en métal. Infimes accidents aux émaux de quelques « pierres » rouges, belle dorure, peu courant et                Presque SUP 250/350 €

�  194. Plaque de chevalier de 2ème classe (= grand officier) dont c’est le seul insigne, ou de 1ère classe (= grand croix), 73 mm, argent doré et argent 
      émaillés, centre en plusieurs parties, au dos les quatre caractères habituels (« Décoration de l’Ordre du Mérite »), avec une épingle à bascule et deux 
      crochets pour l’attache. Très légère patine, rare et                                                                                                                            SUP 600/700 €

�  195. Bijou de chevalier de 1ère classe (= grand croix), 64 x 69 mm, argent doré et argent émaillé uniface, centre en plusieurs parties, au revers les 
      quatre caractères habituels (« Décoration de l’Ordre du Mérite »). Avec son écharpe d’origine, portant une large bouffette, les deux pans du cordon 
      effrangés. Infime accident à une « pierre » rouge, mais jolie dorure, rare et pratiquement                                                               SUP 600/700 €

GRAND-DUCHÉ DU LUXEMBOURG

Ordre de la Couronne de Chêne (1841)

�  196. Croix de chevalier (« chevalier de 4ème classe »), 34 mm, très belle fabrication ancienne en or émaillé, les centres en deux parties, le 
      monogramme, finement gravé, en or sur émail, ruban du modèle ancien, vert (un peu clair) à deux bandes orangées, et court au dos. Absolument
                                                                                                                                                                                                             SUP 150/200 €

197. Croix d’officier, 40 mm, fabrication, du début du XXème siècle, en argent doré et émaillé, les centres en trois parties et le monogramme en
relief, beau ruban à rosette du « 2ème modèle » (vers 1891), orange à trois bandes vert foncé. Dorure patinée et SUP 80/100 €

�  198. Croix de commandeur ou de grand officier,  (« chevalier de 3ème classe ou de 2ème classe »), 50 mm, belle fabrication du début du XXème 
      siècle en argent doré et émaillé, les centres en trois parties et le monogramme en relief, belle cravate du 2ème modèle. Jolie dorure et

SUP 200/250 €

C   199. Plaque de grand officier, (« chevalier de 2ème classe »), 72 mm, très belle fabrication du XXème siècle en argent ciselé à l’imitation de 
      diamants, applications, en multiples parties, en argent doré ciselé et émaillé, la légende et le monogramme ajourés sur fond d’émail. Au dos épingle 
      (plate) à bascule et deux crochets pour l’attache. Belle dorure, assez peu courante, d’autant que                                                     SUP 250/350 €

�  200. Ensemble de grand croix (« chevalier de 1ère classe »), d’une belle fabrication du XXème siècle, comprenant le bijou, 57 x 63 mm, en argent 
      doré et émaillé, les centres en trois parties et le monogramme en relief, son écharpe du 2ème modèle, de style français avec boucle de suspension 
      en métal, et sa plaque, 90 mm, en argent ciselé à l’imitation de diamants, les applications, en multiples parties, en argent doré ciselé et émaillé, la 
      légende et le monogramme ajourés sur fond d’émail. Au dos épingle (plate à bascule et deux crochets pour l’attache. Jolie dorure des deux pièces 
      et rare dans cette classe                                                                                                                                                                    SUP 500/600 €

RÉPUBLIQUE DE MADAGASCAR

Ordre National (1959)

201. Etoile de commandeur du 1er modèle (1959-1980), 60 mm, belle fabrication française en métal doré émaillé uniface, jolie cravate d’origine.
Absolument SUP 100/120 €

�  202. Ensemble de grand officier du 1er modèle, jolie fabrication française comprenant l’étoile d’officier, 41 mm, argent doré émaillé uniface, bon 
      ruban à rosette (petite tache au dos), et sa plaque, 88 mm, en argent rayonnant, certains rayons dorés, centre en argent doré émaillé, au dos épingle 
      basculantes et deux crochets pour l’attache. Jolies patines, belles dorures et assez peu courant                                                       SUP 250/300 €

RÉPUBLIQUE DU MEXIQUE

Ordre de l’Aigle Aztèque (1933)

�  203. Insigne d’officier, 47 mm, jolie fabrication locale en argent doré, ciselé et émaillé uniface, beau ruban à rosette avec bélière mexicaine (en 
      métal) et système d’attache. Très belle dorure, assez peu courant dans cette classe, et                                                                        SUP 80/100 €

204. Insigne de commandeur, 53 mm, belle fabrication, de la Maison Arthus Bertrand à Paris, en argent doré, ciselé et émaillé uniface, joli ruban.
Bonne dorure patinée SUP 150/200 €

�  205. Plaque de grand croix ou de grand officier, 75 mm, belle fabrication, de la Maison Arthus Bertrand à Paris, en argent doré et ciselé, en 
      plusieurs parties, le centre émaillé. Au dos épingle plate à bascule et deux crochets pour l’attache. Belle dorure légèrement patinée et

SUP 250/350 €

�  206. Ensemble de grand croix, jolie fabrication mexicaine, comprenant le bijou, 60 x 67 mm, en argent doré uniface, ciselé et émaillé, son écharpe, 
      de style mexicain avec boucle en métal pour y suspendre la distinction, et sa plaque, 59 mm, en argent doré uniface, ciselé en plusieurs parties, le 
      centre émaille. Au dos épingle à bascule et deux crochets pour l’attache. Infimes accidents, très peu visibles, aux émaux rouges du bijou et bleu de 
      la plaque, mais belle dorure et pratiquement                                                                                                                                   SUP 400/500 €
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PRINCIPAUTÉ DE MONACO

Ordre de Saint-Charles (1858)

C   207. Croix de chevalier, 36 mm, très belle fabrication ancienne en or ciselé et émaillé, joli (et court) ruban ancien. Infimes manques aux émaux 
      de quelques feuillages et très petit éclat à l‘émail rouge d’une branche, mais cependant pratiquement                                           SUP 200/250 €

208. Croix d’officier, 40 mm, belle fabrication ancienne en argent doré, ciselé et émaillé, joli ruban ancien à rosette. Dorure patinée 
et SUP 120/150 €

C2 209. Croix de commandeur, 55 mm, très belle fabrication en or ciselé et émaillé, courte cravate ancienne pour un militaire. Infimes accidents aux 
      émaux de quelques feuillages mais cependant                                                                                                                                  SUP 650/750 €

C2 210. Ensemble de grand croix, très belle fabrication ancienne, comportant un bijou, 55 x 85 mm, (module réglementaire de commandeur) en or 
      ciselé et émaillé, son écharpe, de style français avec boucle d’attache en métal, et une plaque, 96 mm, en argent ciselé à l’imitation de diamants, 
      l’application en argent doré, ciselé et émaillé. Au dos épingle à bascule et deux crochets pour l’attache. Infimes accidents à quelques émaux du bijou, 
      mais rare et cependant                                                                                                                                                              SUP 1 500/1 800 €

ROYAUME DES PAYS-BAS

Ordre de la Maison d’Orange (1905)

211. Croix de chevalier du 2ème modèle, 1ère classe, en usage de 1908 à 1969, 35 mm, fabrication néerlandaise en argent doré et émaillé, le centre
d’avers en deux parties, suspension par double anneau à un ruban ancien à la couleur passée. Très petit manque d’émail au cor du centre de l’avers, mais
jolie dorure et rare (cet Ordre n’est décerné qu’à raison des services éminents rendus à la famille royale). Presque SUP/SUP 100/120 €

C2 212. Croix d’officier du 2ème modèle, en usage depuis 1908 (dénommée « Croix d’Honneur » depuis 1969), 50 x 62 mm, fabrication 
      néerlandaise, vers 1960, en argent ciselé et émaillé, le centre d’avers en deux parties, épingle basculante pour l’attache au revers. Jolie dorure, rare 
      et                                                                                                                                                                                                    SUP 180/220 €

C2 213. Croix de commandeur du 2ème modèle en usage depuis 1908 (dénommée « Grande Croix d’Honneur » depuis 1969), 54 x 73 mm, belle 
      fabrication néerlandaise en argent doré, ciselé et émaillé, le centre d’avers en deux parties, bon ruban. Très belle dorure, rare et    SUP 280/320 €

C2 214. Plaque de grand croix du 2ème modèle, en usage depuis 1908, 84 mm, très belle fabrication de la Maison Kon. Begeer à Voorschoten, et 
      datée de 1938, en argent rayonnant, centre en argent doré et émaillé en multiples parties. Au dos marques du fabricant et contrôles divers, avec 
      une large épingle à bascule pour l’attache. Rare et                                                                                                                           SUP 400/500 €

C2 215. Bijou de grand croix du 2ème modèle, en usage depuis 1908, 55 x 74 mm, jolie fabrication néerlandaise ancienne en argent doré, ciselé et 
      émaillé, le centre d’avers en deux parties, avec son écharpe, de style néerlandais, avec boucle de suspension. Bonne dorure, rare et   SUP 400/500 €

PORTUGAL

Ordre de Saint-Jacques de l’Epée (1320, 1862, 1963)

C2 216. Croix d’officier, 3ème modèle (1862-1910), petit module, 23 x 47 mm, belle fabrication française ancienne en argent doré, ciselé et émaillé 
      uniface, ruban avec rosette et barrette de style portugais. Jolie dorure et                                                                                             SUP 70/80 €

C2 217. Croix de commandeur, du 3ème modèle, d’un modèle inhabituel, petit module, 32 x 46 mm, portée sans bélière de lauriers, belle fabrication 
      française ancienne en argent doré, ciselé et émaillé. Suspension de la cravate par un crochet ouvert au dos du passant, court ruban ancien. Dorure 
      patinée et très bel état de conservation car absolument                                                                                                                     SUP 80/100 €

C2 218. Plaque de grand croix, ou de commandeur, 70 mm, belle fabrication portugaise, de la fin de la Monarchie, en argent ciselé à l’imitation de 
      marcassites et entièrement ajouré, centre, en plusieurs parties, en or ciselé et émaillé, ainsi que le Sacré Cœur. Au dos double épingle pour l’attache. 
      Patine sombre et                                                                                                                                                                              SUP 250/350 €

C2 219. Collier de l’Ordre porté, lors de ses cérémonies, par ses membres, belle fabrication portugaise de la fin de la Monarchie en argent doré (pour 
      les grands croix et les commandeurs des deux classes), ciselé et émaillé uniface, environ 67 cm de long, comportant douze petites croix de Saint-
      Jacques entourées de lauriers, 26 x 27 mm, alternant avec douze couronnes de lauriers, 21 x 22 mm, le tout fixé par des petits anneaux ronds, un 
      élément central, en argent doré et décoré, avec une épingle d’attache se trouvant au dos au sommet du collier. Au bas du collier grande croix de 
      Saint-Jacques, 52 x 99 mm, légèrement bombée, en argent doré, ciselé et émaillé uniface, la légende de l’Ordre émaillée sur or ciselé, la couronne-
      bélière ciselée au revers. Jolie patine sombre de la dorure et rare état de conservation car pratiquement                                     SUP 900/1 100 €

C2 220. « Grand Collier » de l’Ordre (1963), belle fabrication portugaise du milieu du XXème siècle, en argent ciselé et doré, amati au revers de ses 
      divers éléments, environ 87 cm de long, comportant treize coquilles Saint-Jacques, 35 x 30 mm, unifaces et creuses, maintenues entre elles par une 
      double chaîne aux maillons ovales (et ouverts), une grande coquille centrale, 55 x 37 mm, ornée de deux poissons stylisés, soutenant la croix de 
      l’Ordre, émaillée uniface de violet, contenue dans un médaillon ovale surmonté d’une couronne de feuillages, 52 x 104 mm, et finement ciselés 
      uniface. Trois petites coquilles très légèrement déformées au revers, mais belle dorure, très rare et, sous la réserve ci-dessous. SUP 1 200/1 500 €

Ce modèle de collier constitue une classe spéciale, et supérieure, de l’Ordre de Saint-Jacques, exclusivement décernée aux Chefs d’Etat étrangers. Il est donc bien différent du
collier précédent porté, lors de cérémonies de l’Ordre, par les décorés des diverses autres classes, ses conditions d’attribution en faisant une distinction d’une particulière 
rareté.
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Ordre de Notre-Dame de Villa Vicosa (1819)

221. Etoile de chevalier de très fort module, 52 mm, belle fabrication en argent ciselé, doré et émaillé, les centres, en deux parties, placés (d’origine)
légendes en bas et à l’envers. Long ruban moderne. Poinçon de vente publique française apposé sur le bandeau de la couronne, mais cependant
belle dorure et SUP 120/150 €

C2 222. Etoile de commandeur, 51 mm, belle fabrication française en argent ciselé, doré et émaillé, les centres en or émaillé et en deux parties 
      (légendes en haut), beau et long ruban ancien. Jolie dorure patinée et                                                                                            SUP 140/180 €

C2 223. Plaque de grand croix, 69 x 91 mm, très belle fabrication française ancienne en argent ciselé et doré, application, en multiples parties, en or 
      ciselé et émaillé, les étoiles, entre les branches, en argent ciselé à l’imitation de diamants, et la couronne en argent ciselé et doré, la coiffe émaillée. 
      Au dos épingle à bascule et deux crochets pour l’attache, des caches (une manque) dissimulant les fixations de l’application. Infime manque d’émail 
      à la légende, éclat à la coiffe de la couronne, mais belle dorure et                                                                                      Presque SUP 300/350 €

Distinction universitaire

C2 224. Médaillon de prix de l’Université de Coimbra, de forme ovale, 47 x 71 mm, en argent doré, constitué d’un encadrement finement ciselé 
      autour d’une médaille portant, à l’avers, une Minerve casquée distribuant des couronnes de laurier sous le regard d’une chouette, légende « Auro 
      Pretiosior », et au revers, entre palmes et lauriers, « Instituto de Coimbra, 1852 ». Sans cordon ou ruban de suspension. Jolie dorure patinée et 
      travail ancien et rare                                                                                                                                                                            SUP 60/80 €

RÉPUBLIQUE DE SAINT-MARIN

Ordre de Sainte-Agathe (1923, 1925)

�  225. Croix d’officier, 39 mm, jolie fabrication, sans doute italienne, en argent doré et émaillé, les centres en deux parties, la Sainte peinte au naturel 
      sur émail, bon ruban à rosette. Assez peu courante, jolie dorure et                                                                                                  SUP 80/100 €

�  226. Croix de commandeur, 48 mm, bonne fabrication, sans doute italienne, en métal doré et émaillé, les centres en plusieurs parties, la Sainte 
      peinte au naturel sur émail, le centre du revers en trois parties, ruban ancien. Jolie dorure, assez rare et                                         SUP 180/220 €

�  227. Plaque de grand officier, 71 mm, belle fabrication de la Maison Johnson, à Milan et Rome, en argent ciselé à l’imitation de diamants, 
      application en métal doré et émaillé, le centre en deux parties, la Sainte peinte au naturel sur émail. Au dos, fortement patiné ou bronzé, marque 
      du fabricant et épingle basculante pour l’attache. Traces de réparations (ou de vernis ?) sur la couronne de feuillages. 

Rare et pratiquement SUP 200/250 €

�  228. Plaque de grand croix, (dignité créée en 1925), 84 mm, très belle fabrication de la Maison Johnson, à Milan et Rome, en argent et argent 
      doré ciselé à l’imitation de diamants, grande application en argent doré et émaillé, le centre en deux parties, la Sainte peinte au naturel sur émail. 
      Au dos, fortement patiné ou bronzé, marque du fabricant et épingle à bascule pour l’attache. Très rare et absolument                   SUP 250/300 €

�  229. Bijou de grand croix, (dignité créée en 1925), 54 x 60 mm, belle fabrication ancienne, sans doute italienne, en argent doré et émaillé, les 
      centres en plusieurs parties, la Sainte peinte au naturel sur un fond d’émail ocre, le centre du revers en trois parties, avec une cravate ancienne de 
      commandeur. Très petits éclats dans l’épaisseur de l’émail de quelques feuilles de la couronne de chêne et de laurier, légère patine, très rare et 
      pratiquement                                                                                                                                                                                  SUP 250/300 €

RÉPUBLIQUE DU SÉNÉGAL

Ordre National du Lion (1960)

�  230. Etoile de chevalier, 41 mm, jolie fabrication de la Maison Arthus Bertrand à Paris en métal argenté et émaillé, centre du revers émaillé, bon 
      ruban. On y joint une étoile d’officier, 41 mm, de la même fabrication, en métal doré et émaillé, bon ruban à rosette. Ensemble deux pièces, 
      absolument                                                                                                                                                                                       SUP 80/100 €

�  231. Etoile de commandeur, 58 mm, belle fabrication d’Arthus Bertrand en métal doré et émaillé, centre du revers émaillé, bonne cravate. 
      Splendide dorure                                                                                                                                                                               SUP 80/100 €

�  232. Plaque de grand officier, 80 mm, bonne fabrication, probablement de la Maison Arthus Bertrand, en métal argenté rayonnant, application 
      en métal doré et émaillé, au dos en partie amati, épingle basculante plate pour l’attache. Absolument                                          SUP 150/200 €

ROYAUME-UNI

Très Distingué Ordre de Saint-Michel et Saint-Georges (1818)

C3 233. Insigne de « compagnon » (« C.M.G. ») d’après 1917 (porté au cou), 46 mm, belle fabrication en argent doré et émaillé, les centres, en 
      plusieurs parties, en or ciselé et émaillé, les Saints sur des fonds peints sur émail, bon ruban de cou. Dorure légèrement patinée, infimes manques, 
      très peu visibles, dans les émaux des deux Saints, pratiquement                                                                                                     SUP 350/400 €
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C3 234. Ensemble de « chevalier commandeur » (« K.C.M.G. ») d’après 1887, jolie fabrication britannique, comprenant la croix de commandeur, 
      63 x 90 mm, en argent doré et émaillé, les centres, en plusieurs parties, en or ciselé et émaillé, les Saints sur des fonds peins sur émail, sans cravate, 
      et la plaque, 75 mm, en argent ciselé, en partie à l’imitation de diamants et repercé, la croix en or ciselé et émaillé, le centre, en multiples parties, 
      en or ciselé, la légende ajourée sur fond d’émail, Saint-Michel peint au naturel.Au dos épingle basculante en or pour l’attache. Infimes manques, 
      quasi-invisibles, à quelques émaux des Saints de la croix et légère patine. Bel ensemble                                                            SUP 1 000/1 200 €

C3 235. Ensemble de « chevalier grand croix » (« G.C.M.G. ») d’après 1887, jolie fabrication britannique, comprenant le bijou, 71 x 105 mm, 
      en argent doré ciselé et émaillé, les centres en or ciselé et émaillé, les Saints sur des fonds peints sur émail, son écharpe de style britannique avec 
      boucle de suspension, et la plaque, 87 mm, en argent et argent doré ciselés à l’imitation de diamants et entièrement repercé, la croix en or ciselé 
      et émaillé, le centre, en multiples parties, en or ciselé, la légende ajourée sur fond d’émail, Saint-Michel peint au naturel. Au dos épingle basculante 
      en or pour l’attache. Jolie dorure du bijou et bel état de fraîcheur, ensemble peu courant et                                                   SUP 1 500/2 000 €

C3 236. Collier de cérémonie, belle fabrication britannique ancienne, environ 1,10 m de long, en argent doré ciselé et à haut relief, en partie émaillé, 
      comprenant vingt quatre éléments réunis par deux chaînes aux maillons rectangulaires, et un grand élément central, soit : six lions britanniques 
      (32 mm de haut), huit croix de Malte émaillées (32 mm de haut), quatre monogrammes de Saint-Michel (28 mm de haut), alternés avec quatre 
      monogrammes de Saint-Georges (28 mm de haut), deux lions de Saint-Marc affrontés, portant chacun un livre et sept flèches (32 mm de haut) 
      formant le sommet du collier. Le grand élément central de la base (100 mm de long et 62 mm de haut), est composé de deux lions de Saint-Marc 
      identiques, surmontés d’une grande couronne britannique, avec, au revers, un anneau à système pour y suspendre le bijou de l’Ordre. Quelques 
      éclats peu visibles, dans l’épaisseur de l’émail de quatre des croix de Malte, mais très belle dorure, rare et pratiquement          SUP 2 000/2 500 €

Ce collier n’est porté qu’en de rares occasions, lors de cérémonies de l’Ordre ou à la demande du Souverain, avec le manteau et le chapeau qui constituent la tenue des chevaliers
grand croix.

Très Eminent Ordre de l’Empire Indien (1878-1947)

C3 237. Insigne de « compagnon » (« C.I.E. ») du modèle de la création, fort module de 51 x 76 mm, très belle fabrication en or ciselé et émaillé à 
      l’avers, inscription « India » au centre des pétales, centre, en plusieurs parties, portant la légende « Victoria Imperatrix » ajourée sur fond d’émail, 
      revers lisse et bombé, couronne articulée, ciselée et émaillée. Ruban ancien avec une barrette en or portant un petit décor, épingle d’attache au dos. 
      Infime manque d’émail, très peu visible, à l’extrémité d’un pétale. Rare et pratiquement                                                          SUP 1 200/1 500 €

Cet ordre, à classe unique à l’origine, fut porté à deux classes en 1886, puis à trois l’année suivante, et toujours attribué avec parcimonie. Ses insignes, sauf  les derniers
modèles du grade de compagnon, devaient être retournés à la Chancellerie après le décès des récipiendaires. 

Très Excellent Ordre de l’Empire Britannique (1907)

238. Croix de membre (« M.B.E. ») du 1er modèle (1917-1936) à titre militaire (à partir de 1918), 48 mm, fabrication de Londres en argent et
datée (lettre-date) de 1925. Ruban pour militaire du 1er modèle (1918-1936). Légère patine, pratiquement SUP 70/80 €

C3 239. Croix d’officier (« O.B.E. ») du 1er modèle à titre militaire, 48 mm, fabrication de Londres en argent doré et datée de 1925. Ruban pour 
      militaire du 1er modèle. Belle dorure et                                                                                                                                            SUP 80/100 €

C3 240. Ensemble de « Knight Commander » (« K.B.E. »), équivalent à grand officier, du 1er modèle à titre militaire, fabrication britannique, 
      comprenant la croix de commandeur, 62 mm, en argent doré ciselé et émaillé uniface, centre en métal doré et émaillé, large (46 mm) ruban pour 
      militaire du 1er modèle, avec sa plaque, 78 mm, en argent rayonnant, centre en bronze doré et émaillé, au dos épingle à bascule pour l’attache. 
      Légère patine des deux pièces, surtout de la croix et du centre de la plaque                                                                                    SUP 450/550 €

C3 241. Ensemble de chevalier grand croix (« G.B.E. »), du 1er modèle à titre militaire, fabrication britannique, comprenant le bijou, 72 x 99 mm, 
      en argent doré ciselé et émaillé uniface, centre en métal doré et émaillé, son écharpe du 1er modèle, de style britannique, et avec un système 
      d’ouverture, et sa plaque, 85 x 103 mm, en argent rayonnant, centre en bronze doré et émaillé, au dos épingle à bascule pour l’attache. Très belles 
      dorures et peu courant                                                                                                                                                              SUP 1 000/1 200 €

ROYAUME DE THAÏLANDE (SIAM)

Ordre de l’Eléphant Blanc (1861)

242. Etoile de chevalier du 3ème modèle (après 1941), 32 mm, jolie fabrication thaïe en argent et argent doré (marques du bijoutier au revers 
de la couronne royale), centres ciselés et émaillés en plusieurs parties, beau et assez long ruban. Etoile d’officier du même modèle et de la même
fabrication (infimes variantes), 32 mm, beau ruban à rosette, légèrement déteint sur la face. Ensemble deux pièces, bonnes dorures et jolies patines

SUP 70/80 €

243. Etoile de commandeur du modèle d’après 1941, 49 mm, belle fabrication en argent et argent doré (manques au revers de la couronne royale),
centres ciselés et émaillés en multiples parties. Belle et longue cravate avec agrafes pour l’attache. Bonne dorure, jolie patine SUP 100/120 €

�  244. Ensemble de grand croix du modèle d’après 1941, jolie fabrication comprenant le bijou, 59 x 100 mm, en argent ajouré, centres en argent 
      et argent doré ciselés et émaillés, couronne en argent doré (charnières brisées), son écharpe de style européen avec boucle de suspension de la 
      distinction, et sa plaque, 77 mm, en argent ajouré, centre en argent et argent doré ciselés et émaillés, au dos épingle basculante pour l’attache. 
      Bel état, en dépit de l’accident du bijou, et assez rare                                                                                  Bijou B à SUP, Plaque SUP 200/250 €
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�  245. Ensemble de grand croix de classe exceptionnelle, exclusivement réservé aux très importantes personnalités, spectaculaire et belle fabrication 

      comprenant le bijou, 72 x 131 mm, en argent ciselé et émaillé et argent, les centres en argent et argent doré ciselé et émaillé, couronne en argent 

      doré, ciselé et ajouré, son écharpe de style thaï avec boucle de suspension de la distinction, et sa plaque, 91 mm, partie en argent ciselé à l’imitation 

      de marcassites et repercé, et partie en argent doré rayonnant, centres, en multiples parties, en argent et argent doré ciselés, émail et résine. Au dos, 

      entièrement doré, épingle à bascule et deux longs crochets pour l’attache. Petites différences de fabrication entre le bijou et la plaque, éclat dans 

      l’épaisseur de l’émail vert au revers de la branche supérieure du bijou, mais très rare et pratiquement                                           SUP 300/400 €

UNION DES RÉPUBLIQUES SOCIALISTES SOVIÉTIQUES

Ordre de Lénine (1930)

�  246. Insigne de l’Ordre du modèle en usage de 1936 à 1943 (« 3ème modèle ») à fixation par vis et coupelle, 38 x 40 mm, or émaillé uniface, 

      l’effigie en platine sur un fond émaillé, au dos vis et coupelle de fixation en argent, marque de la Monnaie et matricule frappé (« 15 941 ») 

      correspondant à la fin de l’année 1943 et de ce modèle. Rare et                                                                                               SUP 1 000/1 200 €

VATICAN – ETATS DU PAPE 

Ordre du Saint-Sépulcre

�  247. Croix de chevalier du modèle d’après 1949, 37 mm, fabrication, probablement italienne, en métal doré, ciselé et émaillé, trophée d’armes 

      en métal doré, la croix émaillée, jolie cravate en forme. Absolument                                                                                               SUP 100/120 €

�  248. Ensemble de grand officier du modèle d’après 1949, belle fabrication italienne comprenant la croix de commandeur, 52 mm, métal doré, 

      ciselé et émaillé, le trophée en métal doré, sa croix émaillée, belle cravate en forme, et sa plaque, 80 mm, en argent rayonnant ciselé à l’imitation 

      de diamants, application en métal doré, ciselé et émaillé, au dos épingle basculante pour l’attache. Absolument                            SUP 350/450 €

�  249. Plaque de grand croix du modèle en usage jusqu’en 1936 (avec une petite croix au centre), 88 mm, fabrication de la Maison Alberti et Cie, 

      via Bixio n° 4 à Milan, en argent ciselé à l’imitation de diamants, centre, en multiples parties, en métal doré et émaillé. Au dos marque du bijoutier 

      et épingle à bascule pour l’attache. Très petit manque à l’émail vert du centre                                                                   Presque SUP 250/350 €

�  250. Bijou de grand croix d’un joli modèle à trophée d’armes d’après 1907, 58 x 110 mm, belle fabrication française en argent doré, ciselé et 

      émaillé, trophée creux en argent doré ciselé, sa croix émaillée, sans écharpe. Manque (probablement) une des plumes du heaume, mais belle 

      fabrication, dorure patinée et, sous réserve de ce petit accident peu visible                                                                                    SUP 300/400 €

RÉPUBLIQUE DU VENEZUELA

Ordre du Libérateur (ou du Buste de Bolivar) (1856)

�  251. Etoile de chevalier, 37 mm, jolie fabrication française ancienne en argent doré rayonnant, le centre d’avers en plusieurs parties, la légende 

      émaillée et Bolivar buste à gauche, beau ruban ancien. Peu courante dans les petites classes                                                               SUP 70/80 €

252. Etoile d’officier, 40 mm, jolie fabrication ancienne, sans doute française, en argent doré rayonnant, les centres en plusieurs parties, la légende

émaillée à l’avers et Bolivar buste à droite, fine gravure d’attribution à un français, datée de juillet 1887 autour des Armes du Venezuela au revers.

Beau ruban à rosette postérieur. Patine sombre et peu courante dans cette classe                                                                             SUP 80/100 €

�  253. Etoile de commandeur, 47 mm, jolie fabrication locale ancienne en argent doré rayonnant, les centres en plusieurs parties, la légende d’avers 

      émaillée et Bolivar buste à droite, longue cravate ancienne et étroite en forme. Jolie dorure                                                           SUP 120/150 €

�  254. Plaque de grand officier, 80 mm, belle fabrication ancienne de la Maison Boullanger, 24, rue de la Paix à Paris, en argent ciselé à l’imitation

      de diamants et repercé, le centre en trois parties. Au dos marque du fabricant, avec une épingle à bascule et deux crochets pour l’attache. Forte 

      patine noire, très petites déformations de quelques pointes, pratiquement                                                                                      SUP 180/220 €

�  255. Plaque de grand croix, 71 mm, belle fabrication ancienne de la Maison Cathmann Frères à Caracas en argent ciselé à l’imitation de diamants 

      et repercé, le centre, en plusieurs parties, en argent doré et émaillé. Au dos marque du fabricant avec une épingle à bascule et deux crochets pour 

      l’attache                                                                                                                                                                                         SUP 200/250 €
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RUBAN

256. Echarpe de grand croix d’origine indéterminée, de style français, noire avec une bande centrale blanche. Très belle état 60/80 €

DOCUMENTATION

257. « Les Ordres français et les Récompenses Nationales » par Léon Bourdier, Paris, chez l’auteur 56 rue la Boétie, 1927, édition numérotée sur

Japon parcheminé, reliée dos et coins en cuir dans son boitage d’origine, illustrations en noir et blanc. Bon état 120/150 €

258. « Les Ordres français et les Récompenses Nationales » par Colette Bourdier, chez l’auteur, 1977, relié carton, nombreuses illustrations en

noir et blanc et certaines en couleurs. On y joint « Le grand livre des Ordres de chevalerie et des décorations » par M. André Damien, éditions

Solar, 1991, relié sous jaquette, très nombreuses illustrations en couleurs. Ensemble deux ouvrages Bon et très bon état 70/90 €

259. « Esprit et splendeur de la Légion d’Honneur » par Pierre-Louis Delornay, Editions Boomerang, 1989, reliée pleine toile sous jaquette (acci-

dentée), nombreuses illustrations en couleurs et en noir et blanc. Bon état 30/40 €

260. « Guide des ordres, décorations et médailles militaires 1814-1963 » par André Souyris Rolland, Paris, Préal, 1979, édition reliée toile rouge

et numérotée. « Guide des ordres civils français et étrangers, des médailles d’honneur, des médailles de sociétés », même auteur, Préal-Supcam,

1979, broché. « Guide des ordres et décorations de la Résistance et de la Libération – 2ème Guerre Mondiale », même auteur et Gérard Le Marec,

Paris, Préal, 1985, relié toile rouge. Ensemble trois ouvrages, largement illustrés en couleurs et en noir et blanc. Bon état 60/70 €

261. Un lot identique, mais « Guide des ordres, décorations et médailles militaires 1814-1963 » édition de 1991, reliée carton ; « Guide des ordres

civils français et étrangers, etc… » relié toile rouge avec envoi de l’auteur ; « Guide des ordres et décorations de la Résistance etc… », relié toile

rouge avec envoi de l’auteur. Ensemble trois ouvrages, assez bon état 90/80 €

262. « Croix et médailles de guerre 1914-1918 » par René Mathis revu et mis à jour par André Souyris Rolland, Paris, Public – Réalisation, 1982,

édition brochée, illustrations en noir et blanc, planche en couleurs. « The Interallied Victory Medals of World War I » par M. Alexandre Laslo,

Albuquerque, Nouveau Mexique, 1992, seconde édition reliée carton, illustrations en  noir et blanc. On y joint « Identification et cote –

Décoration » par M. Loïc le Rigault, Bernard Caminade et M. Eric Lacombe, Bordeaux, PE-CA-RI,  1992, broché, illustrations en noir et blanc,

marques d’usage. Ensemble trois ouvrages, la plupart Bon état 50/70 €

263. « La Légion Etrangère et ses insignes » par MM Jacques Sicard, Marcel Duflot, Alain Sala et Jean Simon, Paris, Symboles et Traditions, 1990,

broché, nombreuses illustrations en noir et blanc. On y joint le n° 116 (2ème trimestre 1993) du « Carnet de la Sabretache » avec ses deux

planches couleurs. Catalogue de la vente de la collection M.C. (31/5 et 1/6/1985, M. Daniel Renaud expert), tiré à part relié toile avec envoi du

vendeur. Ensemble trois ouvrages Bon état 40/50 €

264. « Orders and Decorations » par Vaclav Mericka, Londres, New York, Sydney, Toronto, Paul Hamlyn, 1969, relié toile sous jaquette (acci-

dents). « Das Buch der Orden und Auszeichnungen », par le même auteur, Verlag Werner Dausen, 1976, relié toile sous jaquette. Ensemble deux

ouvrages illustrés en couleurs et en noir et blanc. Bon état général 50/80 €

265. « Onori e Glorie, Regno d’Italia e Antichi Stati Italiani » par M. Antonio Spada, Milan, Instituto per la Dffusioni del Libro, 1977, numéroté,

relié plein cuir rouge, sous boitage d’origine. Nombreuses et somptueuses illustrations en couleurs. Excellent état 250/300 €

266. « Onori e Glorie, Sovrano Militare ordine di Malta, Spagna,  Gran Bretagna, Portogallo, Brasile », par M. Antonio Spada, Brescia, Grafo

Edizioni, 1980, numéroté, relié plein cuir rouge, sous boitage d’origine. Nombreuses et somptueuses illustrations en couleurs. Excellent état 

250/300 €

267. « Onori e Glorie, Francia, Russia, Austria », par M. Antonio Spada, Brescia, Grafo Edizioni, 1983, numéroté, relié plein cuir rouge, sous

boitage d’origine. Nombreuses et somptueuses illustrations en couleurs. Excellent état 250/300 €
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268. « Orders and Decorations of all Nations » par Robert Werlicdh, Washington, Quaker Press, 1971, 2ème édition reliée imitation cuir, 

nombreuses illustrations en noir et blanc. Bon état 60/80 €

269. « Europaische Orden AB 1700 Katalog (Ohne Deutschland)» par M. Arnhard Graf Klenau, Rosenheim, chez l’auteur, 1978, relié carton

avec sa liste de prix nombreuses illustrations en noir et blanc. On y joint « Cruces et Medallas, 1807-1987 » par M. Juan L. Calvo, chez l’auteur,

1987, relié imitation cuir sous jaquette, illustrations en noir et blanc, planches en couleurs avec sa liste de prix. Ensemble deux ouvrage. Assez bon

état (accidents). 40/60 €

270. « Die Ritter = und Verdienst Order, Ehrenzeichen und medaillen aller Souveräne und Staaten” par L.J. Troft, Vienne et Leipzig Wilhelm

Braumüller, 1910, relié toile. Texte en gothique. Assez rare. Assez bon état 80/100 €

271. « Grosser Deutscher Ordens – Katalog » par Arnhard Graf Klenau, Münich, Ernst Battenberg Verlag, 1974, broché, couverture d’origine

remplacée par une couverture semi-rigide artisanale. Nombreuses illustrations en noir et blanc. « Insignia, Decorations and Badges of the Third
Reich and Occupied Countries » par R. Kahl, Kedicuem, Hollande, sans date, relié carton (dos accidenté). « Ordres des Etats de l’Allemagne
Impériale » par M. Jean-Michel Blondel, chez l’auteur, 1987, édition numérotée, avec envoi de l’auteur, relié carton, nombreuses illustrations en

couleurs et en noir et blanc. Ensemble trois ouvrages, tous états 50/80 €

272. « Ordres des Etats de l’Allemagne Impériale » par M. Jean-Michel Blondel, chez l’auteur, 1987, relié carton, avec envoi de l’auteur, nom-

breuses illustrations en couleurs et en noir et blanc. « Les Décorations françaises » par Jules Martin, réédition par Pécari de l’édition originale de

1912 chez Floury, broché, illustrations en couleurs. On y joint le numéro 66 des « Numismatic Notes and Monographs » (1935) de la Société

Américaine de Numismatique consacré aux décorations éphémères par Harrold E. Gillingham (fatigué et taché). Ensemble trois ouvrages, la 

plupart bon état 40/50 €

273. « The Standard Catalogue of British Orders Decorations and medals » par E.C. Joslin, Londres, Spink and Son Ltd, 1979 (4ème edition

avec prix), broché, sans illustrations. On y joint « Books on Orders, Decorations and Medals », Spink, 1996, et un catalogue de vente Spink du
6 mai 1998, nombreuses illustrations noir et blanc et couleurs (quelques annotations). Ensemble trois pièces, la plupart Bon état 20/30 €

274. Lot de catalogues de ventes publiques : Daniel Renaud expert, Etude Audas, Godeau, Solanet : novembre 1983 (collection Mathis), juin

1985 (Collection de M.C.), mai 1986 (Collection de M. J.P.L.), novembre 1986 (idem), mars 1990 (Collection B), la plupart avec liste des prix

et annotés. Luc Farhi expert, Etudes Etienne et Damien Libert et Castor, mai 1995, octobre 1998 (2), juin 1999… Jean-Pierre Stella expert, Etude

Ribeyre et Baron, octobre 1993 (Musée du Capitellu), octobre 1994, février 1995, mai 1995, octobre 1995, janvier et octobre 1996… On y joint

deux listes à prix fixes Frédéric de Périer, janvier 2000 et Patrick Peyregne, 2000. Ensemble dix huit pièces, certaines annotées Bon état 60/80 €

MATÉRIEL

275. Médailler en bois plaqué, ouvrant par la face (et fermant à clé), contenant 10 tiroirs coulissants avec tirettes et porte-étiquettes, intérieur sans

cloisons et à fond de velours bleu. Dimensions intérieures des tiroirs : 31 cm de largeur, 23,5 cm de profondeur, 1,7 cm environ de hauteur utile.

Travail contemporain, 36 cm de largeur, 23,5 cm de profondeur, 26 cm de hauteur. Bon état 300/400 €

276. Un autre, identique Bon état 300/400 €

277. Petit médailler identique aux précédents, mais à 5 tiroirs seulement (de 23 cm de profondeur), accidents au placage. 

36 cm x 28 cm x 15 cm. Etat moyen 150/200 €
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procès-verbal par la présentation d’une pièce d’identité en cours de validité.
L’ OVV Damien LIBERT se réserve le droit de demander à tout acquéreur poten-
tiel de justifier de son identité ainsi que de ses références bancaires et de verser
une caution.
• Si l’acquéreur ne peut assister physiquement à la vente, l’ OVV Damien LIB-
ERT offre gracieusement la possibilité d’enchérir par ordre d’achat, par téléphone
ou par l’intermédiaire de Drouot LIVE ou tout autre système d’enchères en ligne.
L’ OVV Damien LIBERT agira pour le compte de l’enchérisseur, selon les
instructions contenues dans le formulaire d’ordre d’achat, ceci afin d’essayer d’a-
cheter le ou les lots au dernier prix et ne dépassant pas le montant maximum
indiqué par l’enchérisseur.
Les ordres d’achat ou les enchères par téléphone sont une facilité pour les clients.
L’ OVV Damien LIBERT ne peut être tenue responsable pour un défaut d’exé-
cution de l’ordre d’achat. Merci de vérifier après envoi que votre ordre d’achat a
été dûment enregistré.
L’ OVV Damien LIBERT se réserve le droit de ne pas enregistrer l’ordre d’achat
s’il n’est pas complet ou s’il considère que le client n’apporte pas toutes les
garanties pour la sécurité des transactions ; sans recours possible.
Pour garantir la bonne volonté de l’acheteur, une caution pourra être demandée
avant la vente qui ne sera validée qu’en cas d’adjudication. 
• L’ OVV Damien LIBERT ne pourra engager sa responsabilité notamment si la
liaison téléphonique n’est pas établie, est établie tardivement, ou en cas d’erreur
ou d’omissions relatives à la réception des enchères par téléphone. Les enchères
téléphoniques ne sont acceptées que pour les lots dont l’estimation est supérieure
à 400 €. Dans le cas où l’ OVV Damien LIBERT ne peut joindre les enchéris-
seurs par téléphone, ceux-ci s’engagent alors à enchérir automatiquement à hau-
teur de l’estimation basse.
A toutes fins utiles, l’ OVV Damien LIBERT se réserve le droit d’enregistrer les
communications téléphoniques durant la vente. Les enregistrements seront con-
servés jusqu’au règlement du prix, sauf contestation.
Drouot LIVE ou tout autre système d’enchères en ligne étant des services
indépendants, nous déclinons toute responsabilité en cas de dysfonctionnement. 
• Dans l’hypothèse où un prix de réserve aurait été stipulé par le vendeur, l’ OVV
Damien LIBERT se réserve le droit de porter des enchères pour le compte du
vendeur jusqu’à ce que le prix de réserve soit atteint.
• L’ OVV Damien LIBERT dirigera la vente de façon discrétionnaire, en veillant
à la liberté des enchères et à l’égalité entre l’ensemble des enchérisseurs, tout en
respectant les usages établis. L’ OVV Damien LIBERT se réserve le droit de refus-
er toute enchère pour juste motif, d’organiser les enchères de la façon la plus
appropriée, de déplacer certains lots lors de la vente, de retirer tout lot de la vente,
de réunir ou de séparer des lots.
• Le coup de marteau et le prononcé du mot « adjugé » matérialise la fin des
enchères. Le transfert de propriété s’opère dès l’adjudication prononcée. Le con-
trat de vente entre le vendeur et le dernier enchérisseur retenu est immédiatement
formé. L’adjudicataire ne pourra obtenir la livraison du lot qu’après règlement de
l’intégralité du prix, des frais et taxes. En cas de remise d’un chèque ordinaire, seul
l’encaissement du chèque vaudra règlement.
L’ OVV Damien LIBERT se réserve le droit de ne délivrer le lot qu’après encaisse-
ment du chèque.

FRAIS DE VENTE & RÈGLEMENT
L’adjudicataire devra acquitter, en sus du montant de l’enchère, par lot, les frais
et taxes suivants :
• 24 % TTC (20 % + TVA) sauf pour les livres : 21,10 % TTC (20% + TVA
5,5%).
Le paiement se fait au comptant pour l’intégralité du prix, frais et taxes compris.
Le paiement devra être effectué immédiatement après la vente :
• en numéraire (euros) jusqu’à 1 000 € frais et taxes compris pour les ressortis-
sants français et les personnes agissant pour le compte d’une entreprise ou jusqu’à

15 000 € frais et taxes compris pour les ressortissants étrangers (sur présentation
d’un justificatif de domicile, avis d’imposition, etc. ; en plus du passeport).
• par chèque bancaire (en euros) à l’ordre de l’ovv Damien LIBERT, avec présen-
tation obligatoire d’une pièce d’identité en cours de validité. Les chèques
étrangers ne sont pas acceptés. 
• par carte bancaire (sauf American Express).
• par paiement « 3D Secure » sur le site www.damienlibert.com.
• par virement bancaire en euros ou par SWIFT aux coordonnées suivantes : 
BNP PARIBAS - Paris Centre Affaires et Conseil (03120)
8-10 avenue Ledru Rollin – 75012 PARIS
IBAN : FR76 3000 4008 2800 0106 8295 776
BIC : BNPAFRPPPCP 
• L’OVV Damien LIBERT ne sera tenu de payer le vendeur que lorsqu’il aura lui-
même été réglé par l’adjudicataire. 

DÉFAUT DE PAIEMENT & LITIGES
• À défaut de paiement du montant de l’adjudication et des frais, une mise en
demeure sera adressée à l’acquéreur par lettre recommandée avec avis de récep-
tion. À l’expiration du délai d’un mois, après cette mise en demeure et à défaut
de paiement de la somme due, il sera perçu sur l’acquéreur et pour prise en charge
des frais de recouvrement un honoraire complémentaire de 10 % du prix d’adju-
dication, avec un minimum de 250 €. L’application de cette clause ne fait pas
obstacle à l’allocation de dommages intérêts et aux dépens de la procédure qui
serait nécessaire, et ne préjuge pas de l’éventuelle mise en œuvre de la procédure
de folle enchère. En cas de défaillance de l’adjudicataire, après mise en demeure
restée infructueuse, le bien est remis en vente à la demande du vendeur sur
réitération des enchères de l’adjudicataire défaillant ; si le vendeur ne formule pas
cette demande dans un délai d’un mois à compter de l’adjudication, la vente est
résolue de plein droit, sans préjudice de dommages intérêts dus par l’adjudicataire
défaillant.
• Conformément à la loi, il est précisé que toutes les actions en responsabilité
civile engagées à l’occasion des prisées et des ventes volontaires et judiciaires de
meubles aux enchères publiques se prescrivent par cinq ans à compter de l’adju-
dication ou de la prisée. La loi française seule régit les présentes conditions
générales d’achat.
Toute contestation relative à leur existence, leur validité, leur opposabilité à tout
enchérisseur et acquéreur, et à leur exécution sera tranchée par le tribunal com-
pétent du ressort de Paris (France).

TRANSPORT & EXPÉDITION
• Le transfert de propriété s’opère dès l’adjudication prononcée et l’objet se trouve
dès lors sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire. L’acquéreur est chargé de
faire assurer ses acquisitions lui-même. L’OVV Damien LIBERT décline toute
responsabilité quant aux dommages que l’objet acquis pourrait encourir, et ceci
dès l’adjudication prononcée. 
• Les achats de petit volume seront transportés à l’étude : 14, rue de la Grange
Batelière 75009 Paris, où ils seront gardés en dépôt à titre gracieux pendant 14
jours, à l’issu de ce délai des frais de stockage seront facturés (4 € par jour et par
lot).
L’étude est ouverte du lundi au vendredi, de 9h30 a 13h et de 14h à 17h30.
Les achats volumineux seront entreposés, à leurs conditions et frais, au magasi-
nage de l’Hôtel Drouot, 6 bis, rue Rossini 75009 Paris (Tél. : 01 48 00 20 18),
où ils pourront être retirés sur présentation du bordereau acquitté et de l’étiquette
du lot.
• L’envoi des lots achetés peut être organisé par Drouot Transport, à leurs condi-
tions et à la charge ainsi que sous la responsabilité de l’acheteur. Le coût de l’em-
ballage et de l’expédition est à la charge de l’acheteur ; le règlement à l’ordre de
Drouot Transport. Les acheteurs sont invités à organiser eux-mêmes le transport
de leurs achats si ces conditions ne leur conviennent pas.

CONDITIONS D’EXPORTATION
L’exportation de certains biens hors de France, que cela soit vers un pays membre
de l’Union Européenne ou non, est subordonnée à la délivrance d’un certificat
par le Ministère de la Culture (décret n° 2004-709 modifiant le décret 93-124)
qu’il est de la responsabilité de l’adjudicataire de demander. Le fait qu’une autori-
sation d’exporter soit tardive ou refusée ne pourra pas justifier l’annulation de la
vente, ni aucun retard de paiement du montant dû. 

PRÉEMPTION DE L’ÉTAT FRANÇAIS
L’État français dispose d’un droit de préemption des œuvres vendues conformé-
ment aux textes en vigueur. L’exercice de ce droit intervient immédiatement après
le coup de marteau, le représentant de l’État manifestant alors la volonté de ce
dernier de se substituer au dernier enchérisseur, et devant confirmer la préemp-
tion dans les 15 jours. L’OVV Damien LIBERT ne pourra être tenu pour respon-
sable des conditions de la préemption par l’État français. 

CONDITIONS GÉNÉRALES D’ACHAT AUX ENCHÈRES PUBLIQUES
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